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A Magyar Kultúra Napján, ünnepélyes keretek között vehették át a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Mûvészeti díjat a Pedagógus Nõi Kar tagjai. 
Évtizedes munkájuk eredménye a 
most megkapott díj, melyet zenei 
mûvek kimagasló elõadásáért, a 
Jászságban végzett zenei nevelõ-
munkájáért, mûvészetpártoló tradí-
ciójának továbbviteléért adomá-
nyozták a kórusnak.  
A kórus 1998. szeptember 12-én 
alakult meg, egyesületként pedig 
2007. szeptembere óta mûködnek. 
Megalakulásuk óta rendszeres 
szereplõi a település kulturális és 
civil életének. Részt vesznek 
nemzeti ünnepeink mûsoraiban, a 
falunapi rendezvényeken, ezen- 
kívül a saját maguk rendezte 
hangversenyekkel is gazdagítják 
rendezvényeinket. Emellett rend-
szeres szereplõi az országos kórustalálkozóknak is. 1999-tõl tagjai a Magyar Kórusok és Zenekarok 
Szövetségének, valamint a Pedagóguskórusok Országos Társaságának is. 2000. áprilisában az „Éneklõ 
Magyarország 13. Országos Kórusminõsítõ Hangversenyen” a „nõi karok” kategóriában arany fokozatot 
értek el. Többször jártak külföldön nemzetközi fesztiválokon, ahol településünk hírnevét öregbítették. 
2006. október 6-án a jászkiséri római katolikus Szent Kereszt templom építésének 100 éves évfordulója 
alkalmából tartottak jótékonysági hangversenyt. 2007. évben sikerült saját pénzbõl egy zongorát vásárolni, 
felléptek a Mátyás templomban Kodály Zoltán születésének 125. évfordulója, és a Pedagógus Kórus 
Mozgalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett hangversenyen.  Nagy megtiszteltetést és elismerést 
jelentett ez számukra. 2008. évben a lengyelországi testvértelepülésünkre, Szczyrk-be látogattak el, ahol a 
település napján vettek részt nagy sikerrel. Õsszel megalakulásuk tíz éves évfordulója alkalmából tartottak 
nagy sikerû hangversenyt. 
A díjátadáson Hajdú László polgármester úr is részt vett, gratulált az elismerõ díjhoz. Fogadják tõlünk is jó 
kívánságainkat és további sikeres munkát kívánunk számukra.

TM

Megyei elismerésben részesült a Pedagógus Nõi Kar 

Kettõs kerek évforduló
(A Vasvári Pál úttörõcsapattól a Természetjárókig)

A Természetjárók Gyermek 
Egyesülete ez évben két kerek 
évfordulót is ünnepel. Az idén 
ünneplik a szervezet fennállásá-
nak 60. évfordulóját. 1949. 
június elsején kapta meg elõszer-
vezetük az 5612. Vasvári Pál 
Csapat néven a Mûködési 
engedélyüket, mely késõbb az 
1129. Vasvári Pál Úttörõcsapat 
néven mûködött. 1990-es évek 
elején a Vasvári Pál utóda 
Gyermekszervezet néven mûkö-
dött, majd 1998. május 18-án a 
szervezet jogutódjaként megala-
kult a Természetjárók Gyermek 
Egyesülete pedagógusok és 
szülõk részvételével. 

Az egyesületben 50-60 fõ felnõtt tag van, míg a pártoló gyermek tagok száma kb. 3-400 fõ. 
Tevékenységük az általános iskolai élet minden területén megtalálható: iskolai rendezvényeket, 
tanulmányi és sportversenyeket, kirándulásokat és a hagyományos sátortábort szervezik alsós és felsõs 
tanulóknak egyaránt. Igyekeznek anyagi lehetõségeik szerint a versenyeken eredményesen szereplõ 
tanulókat csekély díjazással jutalmazni. Támogatják és segítik az évente megrendezésre kerülõ 
némettábort, az aerobic táncosokat. 
2009. évben az 50. hagyományos sátortábort szervezik meg az általános iskolai tanulók részére. Korábban 
két turnusban szervezték a tábort, alsó és felsõ tagozatnak külön-külön 200 gyermek részvételével. Ilyenkor 
már napokkal elõtte elindult a táborépítõ brigád, hogy mire a gyerekek megérkeznek készen várják õket. 
Nagyon sok ember vett részt az elõ és utómunkálatokban, nemegyszer 30 fõ is: sátorépítõk, 

(folytatás a7.oldalon)

Az elõdszervezet még meglévõ címere



3

Februári számunkban egy pörkölttorta készítõ hölgyet szeretnék az masszát. Gyakran használják ma is ezeket az egyszerû anyagokat. Neki 
olvasóknak bemutatni. A pörkölttorta készítés évszázados receptek saját kialakult technikája van. Fém korongot használ, hogy minél 
alapján készül a mai napig is. Az égetett cukorból és olajos magvakból, pontosabb, egyenletesebb legyen az illesztés. Elsõ nagyobb 
felénk leggyakrabban dióból készült finomság, melyet megmérettetésére 2005-ben került sor a HOVENTA Nemzetközi 
tojásfehérjehabbal díszítenek.  Leggyakrabban lakodalmakban, Kereskedelmi és Vendéglátótechnikai Szakkiállításon, Magyarország 
keresztelõkön találkozhattunk szebbnél szebb alkotásokkal. Ma már legnagyobb grillázstortájának készítésében vett részt. Pályázat útján 
szinte bármilyen esemény alkalmából készülhet. A Jászságban és választották ki azt a huszonnégy embert, akik részt vehettek ennek 
Jászkiséren is nagy hagyományai vannak ennek a mesterségnek. Több elkészítésében. Bizony ez komoly anyagi hozzájárulással is járt. 
mûvelõjét is ismerjük településünkön. Most mégis egy olyan jászkiséri Nemcsak  kiállítási darabot vittek, hanem az óriás torta hozzávalóit is 
háziasszonyt szeretnék bemutatni önöknek, aki munkáival különbözõ õk állták.  Leírás és méret szerint darabonként készítették el a formákat, 
fesztiválokon, kiállításokon is részt vesz és munkája elismeréseként melyet bedobozolva szállítottak a kiállítás helyszínére, ahol 
díjjal is jutalmazták. összeállították. Egy hétig csak erre készült. Innentõl kezdve hívják 

fesztiválokra, kiállításokra. Nagyon örült neki, hiszen nagy kihívás és 
büszkeség, hogy ennyi év után egy egyszerû háziasszony eljut oda, 
hogy ilyen rangos eseményekre meghívják. Ezeken a rendezvényeken 
sokszor dolgoznak együtt az ország minden tájáról pörkölttorta 
készítõk. Minden évben részt vesz Jásztelken, a pörkölttorta 
fesztiválon. 2008. novemberében Tápióbicskén járt, ahol a 
Kárpátmedencei Grillázstorta és Díszmunka készítõk bemutatóján és 
versenyén szerepelt. Itt megkapta az Arany Diplomát munkájáért, 
melyre nagyon büszke. A verseny témája a hagyományõrzés volt. 
Tortája szívet és két galambot ábrázolt, fehér díszítéssel. Inkább az 
egyszerûségre törekedett az elkészítésben. Profikat megszégyenítõ 
alapossággal díszítette ki tortáját, amiért a zsûri elnöke nagyon 
megdicsérte.  És arra még büszkébb, hogy ugyan ezen, versenyen a 
lánya II. díjat kapott, valamint egy különdíjat is elhozott mákból, 
szezámmagból készített tortájáért. A versenyen öttagú zsûri pontozta és 
értékelte a munkákat. Neves szakemberek vettek részt az értékelésben. 
Az országból nagyon sokan vettek részt a versenyen, nem egy közülük 
cukrász végzettséggel. 
Nagyon sok különleges formát (hintót lovakkal, libát, galambot, 
templomot stb.) készít. Sõt más olajos magvakkal is dolgozik, mint 
szezámmag, mogyoró, mák.  De a pörkölttorta mellett mézest is készít. 
Több alkalommal vett részt Milotán, a Diófesztiválon, ahol egy 
alkalommal még mézeskalács házikót is készítettek a 
mézeskalácsosokkal közösen.   Erre az alkalomra készült a sütõtök 
egerekkel mézes tésztából. Mindenki csodájára járt. Nagyon dekoratív Borbély Béláné Borikával otthonában beszélgettem. Meglepõdött, 
és egyedei volt. hogy pont õt kerestem fel, de nagyon örült is, hiszen szívesen megosztja 

élményeit, tapasztalatait másokkal. Mint mondja, egyre kevesebben 
mûvelik a pörkölttorta készítést és azok is inkább az idõsebb 
korosztályból kerülnek ki. Országszerte 80-100 fõre tehetõ azok száma, 
akik ezzel a szép szakmával foglalkoznak. 
Szórakozásból kezdõdött mikor gyesen volt otthon. A gyerekek és a 
maga kedvéért kezdett el ezzel foglalkozni. Borosné Esztike néninél és 
más helyen is látta a torta készítését, de maga a torta összeállítását már 
saját maga készítette elképzelése szerint. Volt, hogy repült a lábos, mert 
odaégett a cukor, de soha nem adta fel.  Elsõ munkája egy hajó volt. A 
legegyszerûbb változatot kereste meg és készített hozzá szabásmintát, 
az összeragasztásnál viszont megrepedt a torta, de mégis büszke volt 
magára, hiszen az elsõ munkája volt.  Az óvodába is nagyon sok tortát 
készített a gyerekeknek farsangra, különbözõ eseményekre. 
A hagyományos formák (herelevél, szív) mellett egyre több egyedi 
torta készül. Mostanában gyakrabban keresik meg  új, egyedi 
ötletekkel, amihez maga hozza létre a formát.  Sõt sokszor annyira 
egyediek a kérések, hogy csak egy alkalommal készíti el. Volt, hogy 
egy erdész házaspárnak szarvasbogarat kellett készíteni 
tölgyfalevelekkel. Nagy sikert aratott. Kihívás néha egy-egy darab 
elkészítése, de pont ezt szereti benne. Napokon keresztül gondolkozik, 

Számára az a legfontosabb, hogy a megrendelõi elégedettek legyenek, amikor egy-egy új darabot kell készíteni. Sok megrendelõje csak kér 
elnyerje tetszésüket az elkészített torta. Nagyon szeret gyerekekkel is egy tortát, de formáját rá bízza. Ilyenkor bezzeg fõ a feje mit készítsen, 
foglalkozni. Mikor a gyerekei kisiskolásak voltak sokszor az egész de még soha nem csalódott senki a munkájában, ízlésében. Nagyon sok 
osztály ott sütött a konyhájában.  Szívesen mutatja meg másoknak is a türelem, kitartás kell hozzá. Régebben csak fehér díszítést alkalmazott, 
tortakészítést. Szeretné, ha a fiatalok közül is megtanulnák, ellesnék a megrendelésre kezdett el színes díszítést alkalmazni. Manapság pedig 
torta készítését, hogy megmaradjon az utókor számára. Mi ezúton is egyre többen kérnek színes tortákat. Szerinte a fehérrel szebb, de 
gratulálunk elért eredményeihez és további sikeres munkát kívánunk színesen sokkal változatosabb formákat lehet készíteni. Egy kiállítás 
neki és lányának. alkalmából Jászkisér címerét is elkészítette, természetesen kékkel 

TMdíszítve. Régebben krumplival, cukorrépával formázták a forró 

Emberek, mesterek, mesteremberek

Lányával (Gabriella) 
és a díjakkal
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Közel két éve alakult meg a Blue Dragons Kempo Egyesület, mely a feladatokra, a február 14-én Jászárokszálláson és március 8-án 
távol-keleti önvédelmi sportok, hazánkban addig kevésbé ismert Nyáregyházán megrendezésre kerülõ versenyekre. 
ágát oktatja és népszerûsíti, nagyrészt a helyi általános iskolások Reményeink szerint ennek eredményeirõl is beszámolunk majd.

Versenyeken kívül eddig is, és reméljük a jövõben is láthatjuk körében. Ezen kívül idõsebb tagjai is vannak az egyesületnek, 
bemutatóikat a község különbözõ rendezvényein, ahol közelebbrõl valamint távolabbi helyekrõl „bejáró” tagok is. A kezdeti 40 fõs 
is megismerkedhetnek a sportággal.sportolói létszám mára 10-12 fõre csökkent. A kezdeti csapat nagy 
Az egyesület folyamatosan várja a sportolni vágyó fiatalokat, akik része befejezte általános iskolai tanulmányait és tanulmányaik 
szeretik a kihívásokat. további folytatása miatt mindennapjaikat más településeken töltik, 
Jelentkezni és többet megtudni az edzésekrõl és magáról a így nem tudnak részt venni a heti két, sõt versenyek elõtt nemritkán 
kempóról, mint sportról, kedden és csütörtökön 17-19 óra között a három délutánt is lekötõ edzéseken.
Mûvelõdés Háza próbatermében lehet Eszes Tamásnál. 
Bõvebb információk az egyesületrõl és a versenyekrõl az egyesület 
honlapján  találhatók. 

Juhász László

Mint Eszes Tamás az egyesület vezetõje és edzõje elmondta sokan a 
kikerültek közül, nem hagyták abba a rendszeres sportolást, hanem 
a jelenlegi tanulmányaik helyszínén kerestek sportolási lehetõséget, 
folytatva az itt megkezdett kitartó szorgos munkát.
Az elmúlt két év alatt, szinte a semmibõl egy versenyképes ügyes 
kis csapatot sikerült kinevelni, akik sorra nyerik a magyar és 
nemzetközi versenyeket.
Az idén január 31. és február 2. között, Tökölön megrendezésre 
került Juhász Ferenc Emlékversenyen, mely egyben Európa Kupa 
verseny is, kiemelkedõ eredményeket értek el.
A 10-12 évesek kategóriájában Fodor Dávid (46 kg-os 
súlycsoportban) és Bukovinszky Zoltán (55 kg-os súlycsoportban) 
I. helyezést, mesterük Eszes Tamás súlycsoportjában II. helyezést és 
a 13 éves Dobi Sándor (54 kg) III. helyezést ért el.
Ez a kimagasló teljesítmény nagy elõrelépés az egyesület életében, 
hisz mindezt szinte a semmibõl, két év alatt érték el.
A felkészülésben a heti rendszeres edzéseken kívül az is segített, 
hogy tavalyi évben részt vettek egy egyhetes velencei 
edzõtáborozásban is, ahol kiszakadva a megszokott környezetbõl 
sok újdonságot és technikákat is tanulhattak, valamint 
egységesebbé kovácsolták a csapatot.
Az idei tervek között is szerepel egy edzõtáborozás, mely a tervek 
szerint valamelyik tiszamenti településen lesz, amennyiben sikerül 
rá megfelelõ anyagi forrást találni.
Jelenleg nagy lendülettel készülnek az elõttük álló közeli 

www.bluedragons.hu

Két európabajnok egy csapatban

2009. január 31-én tartotta soros közgyûlését a Jászkiséri 
Polgárõr Egyesület. A közgyûlésen Fehér Lajos elnök az 
egyesület 2008. évi munkájáról, tevékenységeirõl és 
gazdálkodásáról számolt be. Tevékenységük Jászkisér 
nagyközség területén járõrözési tevékenység folytatása, a 
bûncselekmények visszaszorítása, a települési rendezvények 
biztosítása. Valamint a hatóságokkal való együttmûködés és 
munkájuk segítése. Részt vettek és biztosították a 
rendezvények, ünnepségek, koszorúzások zökkenõmentes 
lebonyolítását: Falunap és gyermeknap, néptánc fesztivál, 
szántóverseny, március 15-i és október 23-i megemlékezések. 
Fehér Lajos elnök örömmel számolt be arról is, hogy tagjai 
közül hárman: Hajnal Csaba, Nagy Gyula, Szüle Sándor 
eredményesen szerepelt 2008. márciusában a Jászberényi 
Rendõrkapitányság által  rendezett  közlekedési  
polgárõrversenyen, melyen Hajnal Csaba 2. Szüle Sándor 3. 
helyezést ért el. Ezzel továbbjutottak a megyei versenyre, ahol 
a 3. és 4. helyezést hozták haza. Munkájukkal mind a 
polgárõrség tevékenységét, mind pedig Jászkisér hírnevét 
öregbítették. Járõrözéseik leggyakrabban az éjszakai 
idõpontokra tehetõk, sajnos ahhoz kevesen vannak, hogy 
napközben is járják a falut. Ezért szeretnék, ha más civil 
szervezetek tagjai közül is jelentkeznének a polgárõr 
egyesület soraiba, hogy még jobb és eredményes munkát 
tudjanak végezni a település biztonsága érdekében.  Szívesen 
várnak soraikba fiatal és nyugdíjas korú, férfi és nõ lakosokat 
egyaránt. Jelentkezésüket bármelyik polgárõrnél, vagy Fehér 
Lajos elnöknél jelezhetik. 

TM

Polgárõrség közgyûlése
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A jászkiséri civil szervezetek képviselõi 2009. február 06-án 18 órától rendezvényeiket, hogy az újságokban és a honlapon is megjelenhessen. 
tartották soron következõ találkozójukat. A következõ szervezetek Valamint kiosztotta a kitüntetésekrõl szóló helyi rendeletet, melyben a 
képviselõi voltak jelen: Külkapcsolatok Baráti Egyesülete, Pedagógus helyi civil szervezetek is javasolhatnak a díjra érdemes személyeket. 
Nõi Kar, Csete Balázs Honismereti Egyesület, Polgárõrség, Egyetértés Madarász Sándor felhívta a figyelmet, hogy a február 27-én tartandó 
Nyugdíjas Klub, Búzavirág Népdalkör, Jászkiséri Kertkultúra egészségnap kimaradt a programok közül, kéri ennek pontosítását. 
Egyesület, Jazyges Íjász Egyesület, Mozgáskorlátozottak Jászkiséri 5. Egyéb
Csoportja, az Önkéntes Tûzoltó Egyesület, Jászkisér Gyermekeiért Balog László felkérte a polgármestert, hogy tájékoztassa a jelenlévõket 
Alapítvány, Természetjárók Gyermek Egyesülete, Rubin Életmód a januári testületi ülés eseményeirõl, ahol is a helyi vállalkozók kis 
Egyesület, Hajdú László polgármester, dr. Gócza Tamás jegyzõ, Kassai csoportja írásban benyújtotta kifogásait a mozi helyén építendõ 
László a KLM 500 Kft. tulajdonosa, valamint Juhász László a Civil üzletházról. A helyi lakosok, vállalkozók véleményét fontosnak tartják 
Kisér szerkesztõje. a település vezetõi. Ugyanakkor szem elõtt kell tartani azt is, hogy a 
Balog László köszöntötte a megjelenteket, a találkozón a következõ konkrét megvalósításra milyen tervek készülnek és az a település 
témákat javasolta megbeszélésre: céljaival egybe esik e. Az önkormányzat elképzelései szerint egy 
1. Tájékoztató a KLM 500 Kft. tervezett beruházásának mûemlék jellegû épületekhez igazodó, de funkcióval ellátott 
helyzetérõl kisvárosias településkép kialakítása a cél, melynek funkciója lehet 
Kassai László ügyvezetõ igazgató örömmel számolt be arról, hogy meg üzletház egyéb. De sajnos egyelõre ennél jobb ötlet nem volt. 
vannak a szükséges engedélyek, így hamarosan elindulhatnak a Fontosnak tartja, hogy a település fejlõdés szempontjából hasznosnak 
munkálatok.  Az üzem felépítésével és beindításával Magyarországon tûnõ ötleteket ne hagyják elveszni, illetve azt kellõ komolysággal 
egyedülállóként valósul az akkumulátor feldolgozó. Bízik abban, hogy kezeljük és lehetõség szerint azt ki is tudjuk használni.
minél több jászkiséri munkavállalónak tudnak majd munkát biztosítani. Hajdú László polgármester úr elmondta, hogy valóban megkeresték a 
Hosszú folyamat vezetett az engedélyek beszerzéséig és most már vállalkozók közül egypáran, és írásban nem tetszésüket fejezték ki a 
ténylegesen minden energiát az üzem megépítésére fogják fordítani, CBA üzletház építése ellen. Valamint számon kérték a polgármestert, 
melyet számításaik szerint a tavasz folyamán megkezdhetnek. hogy milyen alapon tárgyalt a CBA képviselõivel. Úgy gondolja, ha 
2. Civil Kerekasztal javaslatai az önkormányzat 2009. évi civil megválasztott képviselõként és polgármesterként kötelessége a 
támogatási alap létrehozására. Három fõ civil delegált munkahelyteremtéssel foglalkozni, ami a települést elõbbre viszi. 
megválasztása a civil szervezetek pályázatáról döntõ bizottságba. Másfél éves tárgyalás sorozat után 2008 novemberében került a testület 

és a lakosság elé. Ugyanis a befektetõ most került olyan helyzetbe, Balog László elmondta, hogy reméli ez évben is lesz mód arra, hogy az 
hogy érdemes róla tárgyalni, beszélgetni. Minden elkötelezettség önkormányzat anyagi támogatásban részesíthesse a jászkiséri civil 
nélkül tárgyalt a befektetõvel, hiszen a képviselõ-testület kezében van a szervezeteket. Az elmúlt évben már három civil delegált (Kiss Jánosné, 
döntés. Jelenleg a testület hatalmazta meg, hogy tárgyaljon a Krizsai Sándor, Torma Márta) részt vett a négy képviselõ-testületi tag 
befektetõvel, és amikor olyan stádiumba kerülnek a tervek, akkor ismét mellett a támogatás szétosztásában és idén is szeretnék ezt a gyakorlatot 
a képviselõ-testület dönthessen a további teendõkrõl. Jelenleg van egy folytatni. Kéri a jelenlévõket tegyenek javaslatot az idei három delegált 
látványterv, ami nemcsak egy üzletházat, hanem több üzlethelységet is személyre. Gál András javasolta, hogy a Krizsai Sándor helyett 
tartalmaz. Ennek a formája nem nyerte el a tetszést, de van rá mód és válasszanak mást, mivel már egy személy képviselte a Sportegyesületet 
lehetõség, hogy az elképzeléseket figyelembe vegyék. Szeretnék a bizottságban. Kiss Jánosnét ismét javasolták a feladat elvégzésére, aki 
megtartani a mozi alatti pincét. A tervek szerint az udvaron kerül vállalta is. Juhász László Czékmán Lászlónét javasolta, mivel elég 
kialakításra a kellõ számú parkoló, mely a Teleház udvarán megépített nagy létszámot képviselne a mozgáskorlátozottak részérõl. Nem 
szabadtéri színpaddal alkotna egy egységet és biztosítaná egyben a vállalta a feladatot. Torma Márta lemondott e bizottságban való 
színpad nézõterét is. Sajnos az elmúlt idõszakban sem lehetõsége, sem részvételrõl, mivel a polgármesteri hivatalnál végez munkát. Javaslat 
jobb ötlete nem volt senkinek a mozi hasznosítására. Jelenleg az épület érkezett Berente Judit személyére, aki elutasította a felkérést, mivel a 
csak viszi a pénzt. A településnek hosszú távon kell gondolkodnia, mert szervátültetettek országos és világszövetségében betöltött feladatai 
egyre kevesebb az állami finanszírozás így az önkormányzatoknak nem teszik lehetõvé ezt a munkát. Õ Rácz Juditot javasolta, aki vállalta 
bevételt kell termelni, hogy a kötelezõ és egyéb önként vállalt feladatait is a részvételt. Harmadik személynek Nagy Gyulát javasolták, aki 
ellássa. Választott képviselõnek, polgármesternek nem lehet érdeke a szintén vállalta a feladatot. A jelenlévõ civil szervezetek képviselõi 
lakossággal, szembe menni. Az üzletközpont felépítésével a település egyhangúlag elfogadták a delegáltak személyét. 
központja megszépülne, átalakulna úgy, hogy az önkormányzatnak ez 3. SZJA 1% kampány közös feladatai
pénzébe nem kerülne. Az önkormányzatnak az elkövetkezendõ idõben Tájékoztatta a jelenlévõket Balog László, hogy az Újnéplap 
nem lesz erre több százmillió forintja, hogy az épületet rendbe tegye, mellékleteként Civil Kurázsi kiadványban egy féloldalas cikk jelent 
esetleg egy újat építsen. Ha most nem használja ki a település a meg a jászkiséri Civil Kerekasztal munkájáról és az 1%-ra jogosult civil 
lehetõséget, akkor nem marad más választás, mint lebontani az szervezetek adatáról, mely megjelenést pályázati támogatásból 
épületet, melynek költsége szintén az önkormányzat zsebét terheli. fedezett. Az 1%-ra jogosult szervezetek nevei és adatai a KISÉR újság 
Tisztában van azzal, hogy ez egyes vállalkozók érdekeit is sérti és a tudósító oldalain is meg fognak jelenni májusig, az adóbevallás 
esetlegesen az üzletház megépítése, de úgy gondolja azokat az beadásáig. Javasolja, hogy valamilyen formában pl. szórólap juttassák 
embereket, lakosokat is figyelembe kell venni, akik olcsóbban, jó el a lakosok részére e felhívást és tudatosítsák bennünk az adójuk 1 %-
minõségben szeretnének vásárolni. Nem célja sem neki és a képviselõ-ról szóló rendelkezést.
testületi tagoknak, hogy a helyi vállalkozókat tönkretegyék. Inkább 4. Helyi rendezvény naptár, az önkormányzat és a civil 
partnerként szeretnének velük dolgozni a település érdekében.  szervezetek rendezvényei 2009-ben.

Torma Márta a beérkezett programok alapján összeállította a település 
TMegész éves rendezvény naptárát, melyet ki is osztott a jelenlévõknek. 

Egyúttal megkérte õket, hogy nézzék át és pontosítsák 

A Jászkiséri Civil Kerekasztal februári összefoglalója
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Mint a kisgyerekek várják a karácsonyt, várják az ajándékosztást, Szerencsére, amikor 1894-ben az Új Idõk címû újságnál végre fix 
én is úgy várom minden évben, hogy feleségemmel elmenjünk fizetéses állást kapott, mielõtt a lap elsõ száma megjelent volna 
Hajdúszoboszlóra pihenni, fürödni. Február hónap elsõ hetében leköszönt hivataláról és folytatta írói munkásságát. 
sikerült sort keríteni az utazásra és pihenésre. Alig telt el 1-2 nap Mikszáth Kálmán nem szívesen ült az íróasztalához, minden 
„kipihentem magam”, nem találtam a helyem, és úgy gondoltam kéziratot úgy kellett kikönyörögni tõle. Pl. amikor a „Szent Péter 
írok egy rövid cikket a helyi újság februári számába. Felvetõdött esernyõjét” írta, csak akkor volt hajlandó írni a regényt, ha minden 
mindjárt a kérdés, hogy mirõl írjak? 2 téma merült fel, ami most nap tarokk partira biztosítanak egy partnert. Szerencsére Wolfner 
aktuális lehet és pedig az egyik a második magyar hadsereg József a híres lap és könyvkiadó kiváló tarokkjátékos volt és 
pusztulása az 1943. január 12-én kezdõdött 207000 magyar katona mindennap örömmel tarokkozott Mikszáth-tal. A regény elkészült 
haláltusája. és ez a regény körülhordozta Mikszáth nevét és Magyarország nevét 
Eredmény: veszteség 96.000 fõ a földgömbön. Közismert dolog, hogy amikor D. Roosewelt az 
Nem mertem hozzáfogni, mert nem állt rendelkezésemre ott Egyesült Államok elnöke Budapesten járt senkire nem volt kíváncsi 
Hajdúszoboszlón a megfelelõ irodalom, így pl. Nemeskürty István csak Mikszáth Kálmánra, mert õ már olvasta a Szent Péter 
ide vonatkozó irománya, stb. Ha lesz erõm a jövõ hónapban fogok esernyõjét. A legjobb tudomásom szerint az elnök elolvasta Molnár 
írni a Doni Kálváriáról. Ferenc Pál utcai fiúk címû regényét is. Ezek után D. Roosewelt 
Minden év január hó 22-én van a Magyar Kultúra Napja, ez nem is akkor azt mondta, el akarok menni abba az országba, ahol ilyen írók, 
olyan régen volt és úgy döntöttem errõl írok. ilyen történetet írnak. El is jött Magyarországra!! 
Írni kell, beszélni kell arról, hol tart ma a magyar társadalom, a Hol van ma már az a tisztesség, szorgalom, becsület, amely a 
magyar kultúra? magyar parasztot jellemezte? 
Ma a felnõtt lakosság 20 %-a funkcionális analfabéta!!! Herczeg Ferenc írta valahol: „A jó paraszt legyen olyan, mint a jó 
Ma azok a gyerekek, akik elvégzik az általános iskolát, de nem kasza, kemény a munkában, fényes a becsületében és éles jogai 
tanulnak tovább, azoknak a 80 %-a írással és olvasással küszködik. megvédésében.” Manapság lépten-nyomon hallani nincs 
(MTV1 Hiller István, Pálinkás József) középosztály, nincs polgárság! Ez nagy baj, de nem véletlen. – 
Itt tartunk most a harmadik évezred küszöbén! tettek az illetékesek annak érdekében, hogy ne legyen középosztály, 
Hogy mit kellene cselekedni azt én nem tudom megmondani, hogy mert az útban lenne valakiknek. 
mit rontottunk el, mit kellett volna másképp csinálni, arról viszont Nagyon drágák a könyvek, mondják az emberek, és igazuk van. 
többünknek van véleménye. Hajdúszoboszlón bementünk a könyvesboltba – mindig 
Igaza lehet azoknak, akik azt állítják, hogy elõre eltervezték az bemegyünk, ha ott vagyunk – és a feleségem meglátta és meg is 
illetések ezt a folyamatot? vettük Szép Ernõ „A Hortobágy” címû könyvét. Szép Ernõ 
Lehet benne igazság, mert az illetékes vezetõk nem lehettek annyira Hajdúszoboszlón született, édesapja zsidó vallású néptanító volt. 
korlátoltak, hogy ne látták volna elõre a várható eredményt, sõt Megvettük  a könyvet, mert egyrészt én nem ismertem Szép Ernõ 
bizton állíthatjuk, hogy ez volt a céljuk. munkáit, másrészt, azért mert Márai Sándor ajánlotta az olvasók 
Gyõrffy István az ismert tudós mondja: „hagyományaink ápolása, figyelmébe és méltatta az írót, Szép Ernõt. 
történelmünk ismerete tart meg bennünket magyarnak, a A könyv 180 oldal, egy éjjel elolvastam és sokkal gazdagabb lettem. 
nemzetközi mûveltség tesz európaivá”. Errõl a kiskönyvrõl lehetne egy másik könyvet írni, de nem akarok 
Történelmi ismereteink nagyon hiányosak. Hallottam, olvastam, visszaélni az olvasó türelmével és a szerkesztõ jóságával, de ahogy 
hogy az érettségizett diákok között végzett ilyen irányú felmérések az író bemutatja a Hortobágyi csárdát, a délibábot, a pusztát, a 
eredménye elszomorító, sõt kétségbeejtõ. Beszéljünk az elmúlt csillagos éjszakát, az akkori útépítést, a hidi vásárt, az állatokat, a 
évszázadok íróiról, színmûvészeirõl, egyáltalán az irodalmi életrõl. karikás ostort, a juhászkampót, a kondás görbe botját, a puli kutyát 
A régi színészek kivételesen szépen beszéltek MAGYARUL! S és az öreg Rimóczyt.  Az öreg Rimóczyról már Ecsedi István 
nem csak a színpadon, magánéletükben is. Blaha Lujza, Jászai Mari professzor úr is írt könyvében és gramofonnal felszerelve 
egy évben születtek és egy évben haltak meg. Jászai Marit beledanoltatta, belemuzsikáltatta Rimóczyt a tölcsérbe. Szép Ernõ 
olthatatlan kultúrszomjúság emésztette. Egész életén át tanult, is megszólaltatja Rimóczyt és a tõle szóló idézet maradjon meg 
mezítlábas kis cselédlányból feldolgozta magát odáig, hogy angol szóról szóra.
eredetiben olvashatta Shakespeare-t. De ismerte Petõfit is. Rávette „A nóta, a magyar nóta, azt kiszikkasztani nem lehet, felejteni sem 
magát Petõfi költeményeire és szinte valamennyit betanulta. Jó Csíkban, sem Ókomáromban, sem Újszeged alatt. Népek nyelvei 
ideig azonban nem lehetett rávenni, hogy szavaljon belõlük. Mindig elporladtak volna itt a földön, ha csak beszéltek volna a népek és 
arra hivatkozott, nem tudja, hogyan kell Petõfit szavalni. Késõbb nem énekeltek volna. Az országokat a dal tartja meg, a dal. A fényes 
rájött, hogy egyáltalán nem kell szavalni, csak egyszerûen el kell vers, inkább mind a fényes kard.”
mondani. Ennek eredménye, amikor Petõfi verset mondott Idekívánkozik: a Pedagógus Nõi Kar megyei elismerésben 
valósággal fanatizálta hallgatóit. részesült, õszinte szívvel gratulálok, legyen erejük még hosszú ideig 
Büszkék lehetünk Fadrusz Jánosra a szobrászra. Nem véletlen, ezt a munkát folytatni. 
hogy Kolozsváron Mátyás Király szobra illetve Pozsonyban a Be kell fejezni ezt a cikket, de még az utolsó pontot leírom, 
Mária Terézia szobor nem minden román illetve szlovák vezetõnek szükséges elmondani, le kell írni, hol tart ma a magyar kultúra?!!!
tetszik, tetszett. Próbálkoztak a szobrok átkeresztelésével, 
eltávolításával mindeddig sikertelenül. Ha a korábban idézett színészek, írók, festõk felébrednének és egy 
Festõmûvészeink közül nekem báró Mednyánszky László – nem hétig köteleznénk õket arra, hogy mindennap 3-4 óra hosszat 
mint mûvész – hanem mint ember tetszik a legjobban. Õsrégi család nézniük kell a magyar televíziót és olvasniuk kell az újságokat, 
sarja, de egész életében úgy viselkedett, mintha ezt nagyon biztosan megkérdeznék, mivel érdemelték ki, mi rosszat tettek õk a 
szégyellné. Nem adott a külsõségekre, néhányszor lefülelte a magyar kultúrának, hogy így büntetjük õket? 
csendõrség, csavargónak nézték. 
Írók közül Gárdonyi Gézának jó ideig az volt a rögeszméje, hogy Hajdúszoboszló, 2009. február 6.
neki fix fizetéses állásra van szüksége és nem fog regényeket írni. Gubicz András

Hajdúszoboszló 2009. február
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Hajnal Klárika (alias: Küry Klára)

Szõlõhalmi ház

táborok: Csehszlovákiában és Romániában. A szülõk is segítik a tábor 
mûködését természetbeni támogatásokkal (cukor, liszt, citromlé stb.) 
Sajnos megszûntek, illetve csak nagyon kevés lehetõség van 
pályázatok útján anyagi támogatást szerezni a táborozásra. Szerencsére 
nagyon sokan támogatják a tábor, mind anyagi mind természetbeni 
segítséggel. Jó visszajelzéseket kapnak a településekrõl, ahol a 
táborokat rendezik, nagyon jó kapcsolatot ápolnak a helyi vezetõkkel, 
lakosokkal. Sokszor a táborlakók és látogatók többen vannak, mint 
lakosok a településen. Felpezsdítik és lendítik a falu életét. Jó 
összekovácsolódott csapattal dolgoznak, ami szükséges is a 
zökkenõmentes mûködéshez. Jól bevált, évtizedek alatt kialakult 
programokat szervezik meg a gyerekek részére (tábornyitás és zárás, 
mûsoros est, gyalogtúra, éjszakai túra eltévedéssel, akadályversenyek, 
kirándulások, éjszakai õrség,), természetesen újak beiktatásával is.  Az 
idei 50. tábort Kemencén rendezik meg a gyerekek kérésére. A 
települést az erdei vasút, a patak, a csodálatos környezet, a nyugalom a 
strand teszi vonzóvá. Az idei táborra meglepetéssel is készülnek a 
gyerekek részére. 
Az egyesület nagyon sok helyi egyesülettel, szervezettel tart fenn 
kapcsolatot. A település rendezvényein (civilmajális, falunap, 
horgászverseny, szántóverseny) rendszeresen részt vesznek és ezután is 
szívesen segítenek ezek lebonyolításában. 
Tevékenységüket egyre többen segítik, 2008. évben az 1%-os 
támogatásokból 135 ezer Ft folyt be az egyesület számlájára. 
Szerencsére évrõl-évre egyre több helyi vállalkozó és magánszemély 
támogatja az egyesületet, melyet nagyon köszönnek a gyerekek 
nevében is. 
Az évfordulók alkalmából az õsz folyamán szeretnének egy kisebb 
ünnepséget szervezni, melyhez a lakosok segítségét kérik majd. Várják 
régi táborokról és egyéb eseményekrõl készült fotókat, raj- és 
õrsnaplókat, egyéb írásos anyagokat az elmúlt 60 évbõl. 

Az áttekintést az Egyesület vezetõségével:
- Szereminé Járvás Andrea
- Molnár György
- Szüle Sándor  elbeszéléseibõl készítettem.

gépkocsivezetõk, szakács nénik, pedagógusok, szülõk. A táborok TM
alkalmával bejárták hazánk szinte minden részét, leggyakrabban 
hegyvidékeinket részesítették elõnyben. De külföldön is jártak a 

Kettõs kerek évforduló (A Vasvári Pál úttörõcsapattól a Természetjárókig)     (folytatás a 2. oldalról)

Régen történt. A Béke utcában Tóth Mihály legidõsebb fia, Misa 
nõsült. Az arra valósiak kíváncsian várják az esküvõi menetet, 
köztük én is. A võlegényes ház lampionokkal feldíszített kapujában 
álltam, amikor elõször megpillantottam Gõz Marikát, a szép 
menyasszonyt.
Az elsõ gyermekáldás öröme nem sokáig tartott családjukban. A 
néhány hónapos Misike megbetegedett, örökre lehunyta kis szemeit. A 
megemészthetetlen nagy bánatot enyhítette egy új jövevény, a második 
fiúgyermek születése. „ Szeretnéd látni a kisbabát?” – kérdezte tõlem 
Marika anyósa, Rózsika néni. „ Igen!” –válaszoltam. Akkoriban a Kút 
utcában mûködött egy kis bolt. Õk a belsõ végében laktak. 
Mindennapos vendég lettem náluk, már szinte családtag.
Marika nekem mindig a legnagyobb szeretettel beszélt szüleirõl és 
testvéreirõl. Büszkélkedett velük, mennyire dolgosak, szorgalmasak, 
kedvesek. Hangoztatta, õ nem tud annyira életrevaló lenni, mint a 
többek.
A hosszú évtizedek alatt rendszeresen megosztottuk egymással 
örömeinket, bánatainkat. A harmadik fiúgyermekének azt a 
keresztnevet adta, amelyet javasoltam.
A közelmúltban tõle kaptam telefonmeghívást anyukája 
születésnapjára. 70 éves lett.
Írtam részére köszöntõverset. A megözvegyült Marika sírva hallgatta 
és arra kért, kívánjunk együtt sok boldogságot minden 70 évesnek, akik 
a Kisér újság lapjait olvassák.

Nagypál Sándorné

Emlékezzél minden szépre, Születésnapodra
Az elköszönõ sok-sok évre.( Gõz Marikának )
A fájdalmakat taposd agyon,Hetven év nem kis idõ,
Ne rágódjál minden bajon!Rád fér már egy kis pihenõ.
Örüljél tavasznak, nyárnak,Mégis mindig izegsz-mozogsz,
A fényt adó napsugárnak.Üdítõt és a tortát hozod.
Várjanak Rád újabb tervek,Kínálgatsz.- Igyak! – Egyek!
Virágozzon majd a kerted.Hálálkodsz, mert köszöntelek.
Keressed a boldogságot,A jó Istent arra kérem,
Hidd el nekem, megtalálod!Tartson sokáig egészségben!

Mosolyogjon mindig arcod,
Nagypál SándornéNe halkuljon el a hangod.

Születésnapos

Gõz Mária a községünkben megrendezett 1957.évi szépségverseny 
II.helyezettjeként. (A fénykép jobb oldalán lázható.)

Az õsi mûködési engedély
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elhúzol a kocsmába. Ez van. Mi ezt mondjuk már Mûvelõdés Háza inkább ünneplésre való. Túl Kérem a következõt! rég. Ez ellen próbál tenni a CERVEZA steril (furán hangzik, de igen), túl nagy 
Közhasznú Kulturális és Sport Egyesület. 1999 (mindennek - és így mindenkinek- jobb a 
óta. Mellesleg mi üzemeljük\üzemeltettük a hangulata, ha tele a helység), túl világos (nappal 

Már többször, de néhány hete nem mozit az elmúlt 8 évben. További tények: besötétíthetetlen). Vagy pl. mikor fognak kulcsot 
alaptalanul, felröppen egy 'hír', miszerint a rengetek programot szerveztünk a moziban, kapni hozzá 16-18 évesek, hogy jöjjenek-
jászkiséri mozi épületének a helyén, teljesen nulláról indulva, mind szervezet, mind menjenek nyugodtan egész hétvégén, merthogy 
üzletközpontot építenének. Most épp CBA-t. anyagiak szempontjából. Koncertek, elõadások, programokat szerveznek, pályázatokat írnak, 
Nézzük, mit is tudunk.  A jászkiséri mozi közönség találkozók, bulik, vetítések, rendezvények után takarítanak stb.? 
épületének a helyén, CBA üzletet akarnak Demokratikus Ifjúságért Alapítvány alszervezete Én egy közösségi színtérrõl beszélek.  
építeni. Ennyi. Ja. És most ha nem tudná kedves stb. Jók voltak. De, változnak az idõk, és annak Ahol anélkül lehet beszélgetni, zenét hallgatni, 
olvasóm, épp társadalmi vita folyik ez ügyben. az 5-7 embernek, akik ezeket a programokat kártyázni, csocsózni fiataloknak, hogy ne kelljen 
Mármint, hogy legyen-e a mozi ledózerolva, és szervezték, dolguk lett. Hihetetlenül rövid idõn füstöt köhögniük, miközben bámulja õket a 
nyíljon-e egy bazi nagy újabb élelmiszerbolt a belül, kinek, mi (család, fõiskola, munka, pultos, hogy nem isznak semmit, csak a helyet 
helyén, vagy se? Jó lenne, ha elmondaná külföld), és ennek eredményeképpen az elmúlt 1- foglalják… de legalább a játékgépekbe dobnak.  
véleményét azoknak, akikkel egy asztalnál ül, 1,5 évben már csak „õrlángon mûködünk”.  Ez Egy hely, ami fogadhatna fõiskolás és 
egy helyen dolgozik, egy helyen vásárol, vagy csak azért fontos, mert hangsúlyozni szeretném: egyetemista diákokat fél- egyéves gyakorlatra.  
épp akikkel valaha is volt együtt Jászkiséren NEM azért hagytuk abba a programok Négy embernek havonta két nap, akik ott vannak 
moziban… Csak, hogy ne érezzük majd szervezését, mert már nem hiszünk ezzek és felügyelnek akkor is, ha nincs konkrét 
kellemetlenül magunkat. Hogy ne hangozzanak fontosságában, vagy kifogytunk volna az program.  Be lehet menni, ott lenni, csak úgy. 
el majd ilyenek: „már megint nem vontak bele a ötletekbõl, esetleg alábbhagyott volna az Hirtelen az Ifjúsági ház jutott eszembe (a mûvház 
döntésbe”, meg „jobb volt amíg”, esetleg „jó elszántságunk, lelkesedésünk. Tudjuk, hogy melletti). Sokáig volt, használva is mindenfélére, 
lenne egy erre alkalmas hely…építsünk egy kulturált, rendszeres idõközönként megszer- épp csak „ifjúsági háznak” nem.  Mára már ezt a 
olyat…mint….ööö….mint milyen a mozi vezett szabadidõs tevékenységekre mindig és lehetõséget (is) elvesztettük. 
volt…ja…23 millióért…ja…” Minél többen és mindenhol szükség van (lenne). Ezért szerencsés Nagyon fontos, hogy már fiatalon 
többet beszélnek errõl, annál nagyobb az esély Jászkisér, hogy van még ilyen, erre alkalmas kialakuljon az emberben a jó kommunikációs 
rá, hogy véleményük (bármi legyen is az) eljut a épülete. A mozi épülete. készség, vitakultúra, problémamegoldás, 
megfelelõ fülekbe is. Próbálkozunk utánpótlás neveléssel. tolerancia, empátia és még sorolhatnám. A 

Néhány gondolat. Én és tudtommal Elõbb, úgy tûnt több, de végül kiderült, kevesebb formális oktatási rendszer ezeket csak részben 
még sokan, úgy gondoljuk: A MOZI sikerrel. (Ha lenne kedved kipróbálni magad egy tudja „megtanítani”. Igazából ezeket nem is lehet 
LEROMBOLÁSA NAGYON NEM JÓ ilyen szervezetben, megvalósítani ötleteidet, írj!) megtanítani, ahhoz, hogy kialakuljanak, ilyen 
ÖTLET! Rögtön az elején valami fontos! Ez a Nem könnyû egy csapat fiatalt találni, akik légkörben kell élni, vagy legalábbis minél több 
cikk NEM arról szól, legye-e Jászkiséren CBA, szórakozásukat lelik abban, hogy szabadi- idõt eltölteni. Másrészrõl nagyon fontos, hogy 
vagy sem? Ez a cikk azt szeretné elérni, hogy a dejükben a közösségért dolgozzanak. Az minél több ismerõst szerezzenek a fiatalok és 
mozi épülete maradjon sértetlen. Az, hogy önkéntes munkát nem lenne szabad lealacso- lehetõségeik ne szûküljenek be csak az iskola- és 
legyen-e CBA egy másik vita. Nyilván nyítsa az önkéntes jelzõ. Sem a fiatalok, sem a munkatársakra, esetleg családtagokra.
elindulhat(na) egy ilyen vita is. Próbáljuk ne döntéshozók szemében. Olyan munka, mint Gondoljon bele kedves olvasó, ha valami 
elkerülni a vitákat. Vitákkal elõzhetjük meg a bármelyik más munka. Csak épp teljesen ingyen kérdése, problémája van, mit tesz? Valószínû 
veszekedéseket. Vita. Az, amikor az ember végzett munka. És közhasznú. Csupán idõ átgondolja, melyik ismerõse volt már hasonló 
próbálja mások számára is érthetõ módon kérdése, hogy jöjjön néhány srác  -lehet, hogy helyzetben, ki tudna tanácsot adni ebben a 
megfogalmazni nézõpontját, érvel igaza mellett, keresni kellene õket, és nem mindenre azt témában! Ezt hívjuk kapcsolati tõkének, ami a 
és, idõnként, változtat a véleményén... Ezek mondani: „az ilyen kezdeményezéseknek alulról mai fiataloknak nem vagy alig lesz. Ha nem 
lennénk mi. Hogy is mondjam, emberek… kell jönniük (ásít)”-, és (esetleg egy ezért fizetett barátkoznak, ismerkednek egymással, akkor 
Bocsánat, elkalandoztam. (Tényleg csak ifjúsági referens segítségével együtt) újra 6000 ember leszünk, akik történetesen egy 
zárójelben… Mik a számok? Hány fõt megtöltsék a házat, programokkal, emberekkel! területen élnek. Mennyivel jobb lenne együtt 
foglalkoztatna? Beszélnek itt  valami Nem. A Mûvelõdés Háza sosem lesz élni!
világválságról. Tényleg elbír ekkora hirtelen „az” a hely. Hosszú lenne a szakmai érveket sorra Az elmúlt években rengeteg olyan 
túlkínálatot Jászkisér vásárlóereje? Hány venni, de mozinak a mûvház alkalmatlan. De a embert volt szerencsém üdvözölni a moziban, 
munkahely fog megszûnni miatta? Tényleg moziban nem is a mozi a lényeg! Ha azt akik azt megelõzõen hosszú ideig nem jártak ott. 
olcsóbb? Jó lenne egy kimutatás, ilyen márkájú mondom, mentsük meg a mozit, úgy értem, Volt, aki az elmúlt 6, volt, aki az elmúlt 35 évben 
olaj, liszt, tej ott ennyi, itt mennyi? Nem csak az mentsük meg azt a helyet, ahol lehetnének nem. De akármennyi idõ is telt el utolsó 
akciók „varázslatosak”? Mennyire fog passzolni vetítések (kicsiknek, nagyoknak, idõsebbeknek), odalátogatásuk óta, mosolyogva mindegyikõjük 
a településközpont képéhez ez az épület? Miért koncertek, amatõr zenekarok próbahelye, buli így kezdte: „Emlékszem mikor…” Aztán 
nem lehet a volt „zománcozó üzem” területén a csak általános iskolásoknak, csak középis- eszükbe jut a jellegzetes 'illat', a 2 forintos jegy, a 
CBA?  Lesznek olyan rendesek, hogy hónap kolásoknak, osztálytatálkozók, sakk, csocsó, teltházas elõadások, Bálint, az elemlámpás 
végén egy-egy nehéz idõket élõ családnak darts, ulti, póker, ping-pong (ezekbõl versenyek, jegyszedõ néni… Persze azok az idõk már 
meghitelezzenek 10-20 ezer forintot következõ bajnokságok), klub jellegû tevékenységek elmúltak. De a hely és utánozhatatlan hangulata 
fizetésig?  Egy COOP a CBA ellen meccsbõl ki (agyagozás, gobelinezés, olyanok, amikbõl akár még nem.
jönne ki gyõztesen?  Mit tudnánk kezdeni egy meg is lehet élni…) ingyen internet használat A mozi egy esély. Egy lehetõség. Egy 
hatalmas akváriummal a falu közepén? hétvégenként stb.  Ha havonta mindbõl csak egy faj utolsó példánya. Ilyen értelemben egyetlen. 
Bocsánat, akkor már város. Delfin „só”? lenne szervezve, akkor is minden pénteken és Feladjuk egy olyanért, amibõl már így is van kb. 
Építsünk a helyén egy mozit 23 millióért? Ja.) szombaton programok lennének a moziban. Mert 19 Jászkiséren. Városunkban, kopp- kopp-

Én nem tudom ezekre a kérdésekre a a legtöbb programot hétvégre kell tenni, hisz kopp…
válaszokat. Persze érdekelnének. Valaki hétköznap, suli, munka, házi feladat, házimunka, Nulla és egy között valóban 1 a 
esetleg?! család, tv, alvás.  Fontos, hogy a programok különbség, éppúgy, mint egy és kettõ között. 

Én azt tudom, hogy Jászkiséren, ma, rendszeresek legyenek, hétvégenként. A Utóbbi esetben az az 1 csupán mennyiségileg 
nincs egyetlen szórakozó hely sem. Kocsmák mûvházban ha van valami, akkor az hétvé- fontos. Elsõ esetben létkérdés is. 
vannak, persze. Egy csöppet se csodálkozzunk, genként van. Esküvõk, bálok, ünnepségek. És Kovács Mihály
hogy fiataljaink (jujj) „züllenek” miközben egyébként is teljesen más a két hely hangulata. Cerveza Közhasznû Kulturális és Sport 
kocsmákban nevelkednek (szabadidejük nagy Ezt nem nagyon tudom elmagyarázni, de azt Egyesület alelnöke - cervezateam@citromail.hu
részét ott töltik), mást ne mondjak, ott hiszem nem is szükséges. Vannak helyek, ahová Jászkisér Nagyközség Önkormányzat Kulturális 
szocializálódnak. Nem biztosítunk nekik naponta betérünk. És vannak helyek, ahová Bizottságának tagja - kulcs@freemail.hu
választási lehetõséget. Otthon tévézel vagy ünnepelni szoktunk járni. Én azt hiszem a 
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Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 
Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászjákóhalma, 

Jásztelek

Délután 16 órától másnap reggel 8 óráig

Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

B a l l á n é E r z s i k e 

Vi r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Berdó Ferenc 
79 éves korában 2008. december 29-én

Nagy Istvánné Dudás Mária 
80 éves korában január 5-én

Sõti Zsigmondné Cs. Papp Margit 
72 éves korában január 5-én

Nagy Imre István 
58 éves korában január 8-án

Korsós József 
59 éves korában január 9-én

MolnárJánosné Jónás Ilona 
83 éves korában január 15-én

Id. Deák János 
85 éves korában január 16-án

Nyikos László 
66 éves korában január 20-án

Csajági Mária 
60 éves korában január 21-én

Terenyei Imréné Pallagi Mária 
72 éves korában január 22-én
Szabó Istvánné Patkó Irén 
84 éves korában január 24-én

Kecse Józsefné P. Vattai Julianna 
60 éves korában január 24-én

Halász Józsefné Csete Rákhel 
78 éves korában január 25-én

Farkas István 
49 éves korában január 25-én

Töröcsik János 
73 éves korában január 26-án

Házasság kötés

Nem történt 
December hónapban!

Gál Izabella 
január 6-án

Farkas Krisztián Levente 
január 6-án

Duka Richard
 január 10-én

Kalmár Noel 
január 21-én

Tajti Tamás 
január 29-én

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20/9-937-252
vagy

06-20/5431-606

Köszönetünket fejezzük ki a rokonoknak, szomszédoknak, 
ismerõsöknek, akik szeretett halottunk

 id Deák János
temetésén részt vettek, sírjára virágot helyeztek.

A gyászoló család 

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik 
Halász Józsefné Csete Rákhel 

temetésén részt vettek sírjára virágot helyeztek.
A gyászoló család
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2009. január 1-jétõl módosult az aktív korú személyeket megilletõ betöltéséig, 
támogatás rendszere. Az „Út a munkához” névvel fémjelzett átalakítás - az álláskeresési támogatás megállapításához szükséges munkaviszonnyal 
célja az volt, hogy azok a személyek, akik életkoruk, egészségi állapotuk, rendelkezik, 
és egyéb körülményeik miatt képesek a munkavégzésre, a rendszeres - katonai szolgálatot teljesít, 

- közoktatási, illetõleg felsõoktatási intézményben nappali oktatás szociális segély helyett, amennyiben arra lehetõség van, munkát 
munkarendje szerint tanulmányokat folytat, vagy képzési végezzenek, s munkabérben részesüljenek. 

Az aktív korú személyek támogatása oly módon került átalakításra, hogy támogatásként keresetpótló juttatásban részesül. 
azok a személyek, akik nem képesek munkavégzésre, mert Meg kell szüntetni az aktív korúak ellátására való jogosultságát
egészségkárosodott személyek, vagy betöltötték az 55. életévüket, annak a személynek, 
valamint azok, akik 14 éven aluli gyermek napközbeni intézményi ellátását - akire vonatkozóan a jogosultság megállapítását kizáró körülmény 
nem tudják biztosítani, továbbra is rendszeres szociális segélyben fognak bekövetkezett 
részesülni. Az ebbe a körbe nem tartozó aktív korú személyek részére az - aki az aktív korúak ellátására való jogosultság feltételeinek vagy 
önkormányzat elsõsorban munkalehetõséget fog biztosítani. Ha azonban a összegének felülvizsgálatára irányuló, eljárást akadályozza, így 
jogosultak nekik fel nem róható okból nem tudnak munkát végezni, különösen, ha a nyilatkozattételi, iratbemutatási kötelezettségének 
rendelkezésre állási támogatásra lesznek jogosultak. A rendelkezésre állási írásbeli felszólítás ellenére sem tesz eleget, 
támogatást, amennyiben a feltételeknek megfelelnek, mindkét házastárs - aki keresõtevékenységet folytat, ide nem értve a közfoglalkoztatást, 
megkaphatja. valamint az alkalmi munkavállalói könyvvel történõ munkavégzést, 
A 2009. január 1-jén rendszeres szociális segélyben részesülõ személy - akire vonatkozóan a munkaügyi hatóság a jogellenes munkavégzés tényét 
esetében a települési önkormányzat jegyzõje - 2009. március 31-ig a jogosultság felfüggesztésérõl szóló döntés jogerõre emelkedésétõl 
megvizsgálja az aktív korúak ellátására való jogosultság fennállását. számított két éven belül ismételten megállapította; 
Azok az egészségkárosodott személyek akik 2008. december 31-én 

Továbbá annak az aktív korúak támogatására jogosult rendszeres szociális segélyben részesültek, - az aktív korúak ellátására való 
együttmûködésre köteles, vagy vállaló személynek, jogosultság vizsgálata nélkül - a rendszeres szociális segélyben fognak 
- aki a felajánlott és megfelelõ munkalehetõséget nem fogadja el, vagy részesülni. Jogosultságuk felülvizsgálatára a soron következõ 

közfoglalkoztatásra irányuló jogviszonyát jogellenesen megszünteti, felülvizsgálatkor kerül sor. 
továbbá akinek a közfoglalkoztatásra irányuló jogviszonyát a 

Aktív korúak ellátása munkáltató rendkívüli felmondással szüntette meg, 
Az aktív korúak ellátása a hátrányos munkaerõ-piaci helyzetû aktív korú - akit az állami foglalkoztatási szerv - neki felróható okból - törölt az 
személyek és családjuk részére nyújtott ellátás. álláskeresõk nyilvántartásából, 

- aki az állami foglalkoztatási szervnél az aktív korúak ellátásának Az aktív korúak ellátására való jogosult: 
megállapításáról szóló határozat jogerõre emelkedésétõl számított 15 - aki egészségkárosodott, azaz: aki munkaképességét legalább 67%-ban 
napon belül nem kezdeményezi az álláskeresõként történõ elvesztette, illetve legalább 50%-os mértékû egészségkárosodást 
nyilvántartását illetõleg az álláskeresési megállapodást nem köti meg; szenvedett, vagy aki a vakok személyi járadékában részesül, vagy aki 

- annak a rendszeres szociális segélyre jogosult személynek, aki a fogyatékossági támogatásban részesül, vagy 
rendszeres szociális segély folyósításának idõtartama alatt az - akinek esetében a munkanélküli-járadék, álláskeresési járadék, 
együttmûködésre kijelölt szervvel fennálló együttmûködési álláskeresési segély, vállalkozói járadék folyósítási idõtartama lejárt, 
kötelezettségét neki felróhatóan két éven belül ismételten megszegi. vagy 

- akinek esetében az álláskeresési támogatás folyósítását Az ellátások folyósítása keresõ tevékenység mellett
keresõtevékenység folytatása miatt a folyósítási idõ lejártát Ha az aktív korúak ellátására jogosult személy (rendszeres szociális 
megelõzõen szüntették meg, és a keresõtevékenységet követõen az segélyben, vagy rendelkezésre állási támogatásban részesülõ személy) nem 
álláskeresési támogatásra nem szerez jogosultságot, vagy a közfoglalkoztatás, illetve az alkalmi munkavállalói könyvvel történõ 

- aki az aktív korúak ellátása iránti kérelem benyújtását megelõzõ két évben munkavégzés körébe tartozó keresõtevékenységet kezd, és ezzel 
az állami foglalkoztatási szervvel legalább egy év idõtartamig kapcsolatos bejelentési kötelezettségének eleget tett, részére 
együttmûködött, vagy - a keresõtevékenység kezdõ napjától számított három hónapig az öregségi 

- akinek esetében az ápolási díj, a gyermekgondozási segély, a nyugdíjminimum legkisebb összegének 50%-át (2009. január 1-tõl 
gyermeknevelési támogatás, a rendszeres szociális járadék, a bányász 14.250 ,-Ft) a rendszeres szociális segélyben részesülõ személy 
dolgozók egészségkárosodási járadéka, az átmeneti járadék, a esetében - amennyiben a rendszeres szociális segély az öregségi 
rehabilitációs járadék, a rokkantsági nyugdíj, a baleseti rokkantsági nyugdíjminimum legkisebb összegének 50%-át nem éri el - legfeljebb 
nyugdíj, az ideiglenes özvegyi nyugdíj folyósítása megszûnt, illetve az a rendszeres szociális segély havi összegét, 
özvegyi nyugdíj folyósítása a gyermek életkorának betöltése miatt - a fenti idõtartam lejártát követõ naptól számított három hónapig az 
szûnt meg, és közvetlenül a kérelem benyújtását megelõzõen az állami öregségi nyugdíjminimum legkisebb összegének 25%-át (2009. január 
foglalkoztatási szervvel legalább három hónapig együttmûködött, 1-tõl 7.125,- Ft) a rendszeres szociális segélyben részesülõ személy 

feltéve, hogy saját maga és családjának megélhetése más módon nem esetében - amennyiben a rendszeres szociális segély az öregségi 
biztosított, és keresõtevékenységet - ide nem értve a közfoglalkoztatást és nyugdíjminimum legkisebb összegének 25%-át nem éri el - legfeljebb 
az alkalmi munkavállalói könyvvel végzett munkát - nem folytat. a rendszeres szociális segély havi összegét folyósítják, 
A megélhetés akkor nem biztosított, ha a családnak az egy fogyasztási feltéve, hogy az aktív korúak ellátására jogosult személy 
egységre jutó havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj keresõtevékenysége folyamatosan fennáll. 
mindenkori legkisebb összegének 90%-át (2009. január 1-tõl 25.650,- Ft) A keresõtevékenység folyamatos fennállását havonta igazolnia kell. 
és vagyona nincs. Az aktív korúak ellátására jogosultak pénzbeli ellátásának két típusa 

van: rendelkezésre állási támogatás, valamint rendszeres szociális Az aktív korúak ellátására való jogosultság 
segély. - az álláskeresési támogatás idõtartamának kimerítésétõl, 

- a keresõtevékenység megszûnésétõl, Az aktív korúak ellátására való jogosultság megállapítását követõen dönt a 
- a rendszeres pénzellátás folyósításának megszûnésétõl jegyzõ arról, hogy a jogosult részére rendszeres szociális segélyt, illetõleg 
számított tizenkettõ hónapon belül benyújtott kérelem alapján állapítható rendelkezésre állási támogatást kell-e megállapítani. 
meg. Rendelkezésre állási támogatás 

Annak a személynek, akinek az aktív korúak ellátására való jogosultságát Nem állapítható meg az aktív korúak ellátására való jogosultság 
megállapították, az állami foglalkoztatási szervnél a határozat jogerõre annak a személynek, aki 
emelkedésétõl számított 15 napon belül kérnie kell álláskeresõként történõ - elõzetes letartóztatásban van, elzárás büntetését, illetve szabadságvesztés 
nyilvántartásba vételét, és teljesítenie kell az elhelyezkedése érdekében büntetését tölti, 
megkötött álláskeresési megállapodásában foglaltakat, illetõleg - a határ menti ingázó munkavállalókat kivéve - tartózkodási joga megszûnt 
közfoglalkoztatásban kell részt vennie. vagy tartózkodási jogának gyakorlásával felhagyott, 
Az az aktív korúak ellátására jogosult személy, aki rendszeres szociális - gyermekgondozási segélyben, illetve gyermeknevelési támogatásban 
segélyre nem jogosult, arra az idõtartamra, amikor részesül, 
- közfoglalkoztatásban neki fel nem róható okból nem vesz részt és - gyermekgondozási segélyre jogosult, a gyermek egyéves korának 

Változások a rendszeres szociális segélyezés rendszerében
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táppénzben vagy távolléti díjban nem részesül, vagy Az együttmûködés azt jelenti, hogy 
- olyan képzésben vesz részt, amelyhez keresetpótló juttatást részére nem - az együttmûködésre kijelölt szervnél nyilvántartásba veteti magát, 

állapítottak meg, - a beilleszkedését segítõ programról írásban megállapodik az 
rendelkezésre állási támogatásra jogosult. együttmûködésre kijelölt szervvel, 

- teljesíti a beilleszkedését segítõ programban foglaltakat. A rendelkezésre állási támogatás összege: 
A rendelkezésre állási támogatás havi összege az öregségi nyugdíj Beilleszkedést segítõ program 
mindenkori legkisebb összege, 2009. január 1-tõl 28.500,- Ft. A beilleszkedést segítõ program az önkormányzattal együttmûködõ 
Azok esetében, akik 2008. december 31-én 28.500,- Ft-nál magasabb személy szociális helyzetéhez és mentális állapotához igazodva kiterjedhet: 
összegû rendszeres szociális segélyben részesültek, a rendelkezésre állási - az együttmûködésre kijelölt szervvel való kapcsolattartásra, 
támogatás 2009. évben a 2008. decemberében folyósított segély összegével - az együttmûködõ személy számára elõírt, az egyéni képességeket fejlesztõ 
azonos. vagy az életmódot formáló foglalkozáson, tanácsadáson, illetõleg a 

munkavégzésre történõ felkészülést segítõ programban való Az aktív korúak ellátására jogosult személy együttmûködési 
részvételre, kötelezettsége 

- a felajánlott és az iskolai végzettségének megfelelõ oktatásban, képzésben Az aktív korúak ellátására jogosult személy köteles az álláskeresési 
történõ részvételre, különösen az általános iskolai végzettség és az elsõ megállapodás, illetõleg a közfoglalkoztatás keretében felajánlott munkát 
szakképesítés megszerzésére. elfogadni, ha 

- a munka a szakképzettségének, iskolai végzettségének vagy annál eggyel A rendszeres szociális segélyben részesülõ más típusú 
alacsonyabb szintû végzettségnek, vagy az általa utoljára legalább hat együttmûködést is vállalhat 
hónapig betöltött munkakör képzettségi szintjének, megfelel, továbbá a A rendszeres szociális segélyre jogosult személy a fentiektõl eltérõen, a 
munka települési önkormányzattal kötött megállapodásban vállalhatja az állami 

- teljes munkaidõben történõ foglalkoztatás esetén a munkahely és a foglalkoztatási szervvel az együttmûködést, mely azt jelenti, hogy: 
lakóhely közötti naponta - tömegközlekedési eszközzel - történõ oda- Az állami foglalkoztatási szervnél kéri álláskeresõként történõ 
és visszautazás ideje a három órát, illetve tíz éven aluli gyermeket nyilvántartásba vételét, és teljesíti az elhelyezkedése érdekében megkötött 
nevelõ nõ és tíz éven aluli gyermeket egyedül nevelõ férfi álláskeresõ álláskeresési megállapodásában foglaltakat, illetõleg közfoglalkoztatásban 
esetében a két órát nem haladja meg, és a várható havi kereset eléri a vesz részt. 

A megállapodás egyéves idõtartamra jön létre. A megállapodást a települési mindenkori kötelezõ legkisebb munkabér összegét, vagy 
- részmunkaidõs foglalkoztatás esetén megfelel annak a feltételnek, hogy a önkormányzat abban az esetben köti meg, ha a közfoglalkoztatási tervben 

munkahely és a lakóhely közötti naponta történõ oda- és visszautazás foglaltak alapján a rendszeres szociális segélyre jogosult személy 
ideje a fenti idõtartam felét nem haladja meg, és a várható havi kereset közfoglalkoztatását biztosítani tudja. 

A megállapodást kötõ személy rendszeres szociális segélyre nem jogosult, legalább a mindenkori kötelezõ legkisebb munkabér összegének 
foglalkoztatása esetén munkabérben részesül. Amennyiben nem tudják idõarányos részét eléri. 
foglalkoztatni, részére rendelkezésre állási támogatást állapítanak meg. Keresõképtelenség 

Ha az aktív korúak ellátására jogosult személy a közfoglalkoztatásban A rendszeres szociális segély folyósítása alatt bekövetkezõ változás
Amennyiben a rendszeres szociális segélyre való jogosultság keresõképtelenségére hivatkozással nem vesz részt, a foglalkoztató a 
megállapításához szükséges valamely feltétel megszûnik,(pl. már nem keresõképtelenség fennállásának vizsgálatára felülvizsgálatot 
minõsül egészségkárosodottnak a segélyben részesülõ személy) az aktív kezdeményezhet. 

Ha az aktív korúak ellátására jogosult személy a közcélú munkavégzésre korúak ellátására jogosult személy részére új együttmûködési 
irányuló munkaszerzõdést azért nem köti meg, mert keresõképtelenné vált, kötelezettséget írnak elõ. 

Ebben az esetben az együttmûködés azt jelenti, hogy az aktív korúak a keresõképtelenség felülvizsgálatának kezdeményezésére a jegyzõ 
ellátására jogosult személy az állami foglalkoztatási szervnél kéri az jogosult. 
álláskeresõként történõ nyilvántartásba vételét, és teljesíti az Kötelezõ képzésben való részvétel 
elhelyezkedése érdekében megkötött álláskeresési megállapodásában Ha az aktív korúak ellátására jogosult személy az aktív korúak ellátására 
foglaltakat, illetõleg közfoglalkoztatásban vesz részt való jogosultsága megállapításának idõpontjában a 35. életévét nem töltötte 

be, és általános iskolai végzettséggel nem rendelkezik, olyan képzésben A rendszeres szociális segély összege 
A rendszeres szociális segély havi összege a családi jövedelemhatár köteles részt venni, amely az általános iskolai végzettség megszerzésére 
összegének és a jogosult családja havi összjövedelmének különbözete, de vagy a szakképzés megkezdéséhez szükséges, külön jogszabályban 
nem haladhatja meg a teljes munkaidõben foglalkoztatott munkavállaló meghatározott bemeneti kompetenciák megszerzésére irányul. 

A képzésben való részvétel részletes szabályait az álláskeresési részére megállapított személyi alapbér mindenkori kötelezõ legkisebb 
megállapodás tartalmazza. Az aktív korúak ellátására való jogosultság összegének személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási 
megállapításától a képzésbe történõ bekapcsolódásáig terjedõ idõtartamra - és nyugdíjjárulékkal csökkentett összegét (2009. január 1-tõl a rendszeres 
amennyiben ez az idõtartam a 30 napot meghaladja - közfoglalkoztatásban szociális segély legmagasabb összege: 57.815,- Ft) 

A családi jövedelemhatár összege megegyezik a család fogyasztási vesz részt. 
egységeihez tartozó arányszámok összegének és az öregségi nyugdíj Rendszeres szociális segély 
mindenkori legkisebb összege 90%-ának szorzatával. Az az aktív korúak ellátására jogosult személy, aki az ellátásra való 

jogosultság kezdõ napján A jogosultság felfüggesztése 
- egészségkárosodott személynek minõsül,(egészségkárosodott: aki A jegyzõ a jogellenesen munkát végzõ, a foglalkoztatási szervvel 

munkaképességét legalább 67%-ban elvesztette, illetve legalább 50%- együttmûködõ személy, illetve a rendszeres szociális segélyben részesülõ 
os mértékû egészségkárosodást szenvedett, vagy aki a vakok személyi személy ellátásra való jogosultságát - a munkaügyi hatóságnak a jogsértés 
járadékában részesül, vagy aki fogyatékossági támogatásban részesül tényét megállapító jogerõs és végrehajtható határozata alapján, a határozat 
vagy jogerõre emelkedését követõ hónap elsõ napjától - egy hónap idõtartamra 

- az 55. életévét betöltötte, vagy felfüggeszti. 
- 14 éven aluli kiskorú gyermeket nevel - feltéve, hogy a családban élõ Fontos tudni! 

gyermekek valamelyikére tekintettel más személy nem részesül Az aktív korúak ellátása iránti kérelmet formanyomtatványon kell 
gyermekgondozási támogatásban, gyermekgondozási díjban, benyújtani. Az ellátás megállapításával és a kérelem benyújtásával  
terhességi gyermekágyi segélyben - és a gyermek ellátását napközbeni kapcsolatosan további információt Balogh Károlyné vezetõ-fõtanácsostól 
ellátást biztosító intézményben nem tudják biztosítani, rendszeres kérhetnek az 57/550-130/118-as telefonszámon illetve a
szociális segélyre jogosult.  szoc.jaszkiser@invitel  címen.

Rendszeres szociális segélyre egy családban egyidejûleg csak egy személy 
jogosult. Jászkisér Nagyközség Önkormányzata élve a törvény által adott 
Az 55. életévét betöltött, és a 14 éven aluli gyermeket nevelõ szülõnek a lehetõségével a továbbiakban is kiemelt és fokozott hangsúlyt fog fordítani 
rendszeres szociális segély akkor állapítható meg, ha az aktív korúak a foglalkoztatásra, amely reményeink szerint nem csak az ellátottaknak a 
ellátására jogosult személy a települési önkormányzat által kijelölt szervvel munka világába történõ be ill. visszavezetését, hanem településünk további 
az együttmûködési kötelezettségét nyilatkozatban vállalja. szépülését és fejlõdését is eredményezni fogja.
Együttmûködési kötelezettség dr. Gócza Tamás

.hu



A falugazdász hírei
amelyek egyenletes keresztirányú szórásképet mutatnak.59 /2008. (IV.29.) FVM rendelet vizek mezõgazdasági 
- A kijuttatás során biztosítani kell a fogásonkénti pontos csatlakozásokat eredetû nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez 
annak érdekében, hogy a terülen egészen egyenletes legyen a trágyaszórás.

szükséges cselekvési program részletes szabályairól, - A trágyakijuttatást csak rendszeresen karbantartott munkagépekkel lehet 
valamint az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjérõl. elvégezni, ezért a szakszerû ellenõrzésrõl évente legalább egyszer 

gondoskodni kell.
- Intenzív legeltetéses állattartás esetén szakaszos vagy pásztoroló A rendelet hatálya kiterjed
legeltetést kell alkalmazni kivéve, ha az állattartó telepen az A nitrátérzékeny területen valamennyi mezõgazdasági tevékenységet 
állománysûrûség meghatározásánál a figyelembe veendõ állatok száma folytatóra, továbbá,
nem több mint 15 ÁE.az adatszolgáltatás és nyilvántartás tekintetében nitrányérzékeny területen 
- Adott területen betakarítás után a megfelelõ talajfedettséget biztosító kívül a külön jogszabály szerinti magánszemélyek háztartási igényelt 
növény alá csak abban az esetben juttatható ki könnyen oldódó meghaladó mértékben állattartást végzõ természetes és jogi személyre, 
nitrogéntrágya, így különösen hígtrágya, trágyalé, ammónium- és illetve jogi személyiséggel nem rendelkezõ gazdasági társaságra is.
nitráttartalmú mûtrágya, ha a trágyázás és vetés közötti idõszak a 15 napot Helyes Mezõgazdasági Gyakorlat kötelezõ elõírásai
nem haladja meg. A kijuttatott hatóanyag nem haladhatja meg a csirázáshoz Évente mezõgazdasági területre szervestrágyával kijuttatott nitrogén 
és az õszi-téli növekedéshez szükséges mennyiséget.hatóanyag mennyisége nem haladhatja meg a 170 kg/ha értéket, beleértve a 
- Az istállótrágya-tároló kapacitásának elegendõnek kell lennie legalább 6 legeltetés során az állatok által elhullajtott trágyát, továbbá a 
havi istállótrágya tárolására.szennyvízekkel, szennyvíziszapokkal, valamint szennyvíziszap 
- Ha mélyalmos tartás esetén képzõdött trágya, illetve karámföld az e komposzttal kijuttatott mennyiséget is.
jogszabályban meghatározott szabályok szerint közvetlenül termõföldre Tilos kijuttatni trágyát november 15-tõl  február 15-ig, kivéve az õszi 
kerül, akkor trágyatároló építése nem szükséges.kalászosok fejtrágyázását, ahol február 1-jétõl a trágyakijuttatás a (8) 
- Elszivárgás elleni védelem nélkül ideiglenes trágyakazal nem létesíthetõ bekezdésben foglaltak figyelembevételével megengedett. 
és nem tartható fenn:Tilos kijuttatni könnyen oldódó nitrogént tartalmazó trágyát a betakarítás 
a.) Vízjárta, pangóvizes területen, valamint alagcsövezett táblán.után, amennyiben õsszel nem kerül sor újabb kultúra vetésére. Amennyiben 
b)  November 15.-április 1. között mezõgazdasági mûvelés alatt álló táblán.az állatsûrûségbõl származóan a kijuttatott trágya nem haladja meg éves 
- Az adott évben felhasználandó mennyiségnél több istállótrágya ideiglenes szintén 120 kg/ ha nitrogén hatóanyag mennyiséget, úgy a téli legeltetés 
trágyakazalban a mezõgazdasági mûvelés alatt álló táblán nem tárolható.megengedett.
- Az ideiglenes trágyakazlat minden évben más helyszínen kell kialakítani.Fagyott, vízzel telített, összefüggõ hótakaróval borított talajra trágya nem 
- Ideiglenes trágyakazalban a trágya maximum 2 hónapig tárolható.juttatható ki.
Adatszolgáltatás és nyilvántartási kötelezettségekA trágyázás során a tápanyagok közvetlenül vagy közvetve, beszivárgás 
- Az 1.§-ban meghatározott tevékenységet folytatónak a gazdálkodási évre vagy erózió útján sem juthatnak a felszíni vizekbe. 
vonatkozóan (szeptember 1. és az azt követõ év augusztus 31. között) az Ennek érdekében nem juttatható ki:
adatszolgáltatást megalapozó folyamatos nyilvántartást kell vezetnie a Mûtrágya felszíni vizek partvonalának 2 méteres sávjában,
külön jogszabály szerinti Gazdálkodási Napló tápanyag-gazdálkodásra, Szervestrágya,
trágyázásra, parcella mûvelési adatokra, valamint állattartásra vonatkozó - Tavak partvonalától mért 20 méteres sávban.
lapjain, vagy ennek megfelelõ adattartalommal.- Forrástól, emberi fogyasztásra, illetve állatok itatására szolgáló kúttól 
- A 1.§ meghatározott tevékenységet folytató a 6. számú melléklet szerinti mért 25 méteres körzetben.
adatlapon köteles adatot szolgáltatni a gazdálkodási évet követõ december - A kijuttatott istállótrágyát haladéktalanul, egyenletesen a talajba kell 
31-ig a mezõgazdasági tevékenység helye szerint illetékes talajvédelmi dolgozni.
hatóságnak. Jelen esetében 2009.02. 28-ig.- A trágyát a termesztett növénynek és a termõhely adottságainak megfelelõ 

adagokban, egyenletesen kell kijuttatni úgy, hogy az átfedések elkerülhetõk 
A beküldendõ adatlap letölthetõ a Földmûvelési és Vidékfejlesztési legyenek. 
Minisztérium honlapjától (www.fvm.hu), vagy beszerezhetõ Farkas - A talaj fizikai, kémiai és biológiai tulajdonságaira gyakorolt kedvezõ 
László falugazdásznál.hatás elérése érdekében olyan trágyaszóró gépeket kell alkalmazni, 

A alábbi cikk íróját a70-es évek végén, még fõiskolás koromban volt szerencsém megismerni, mint a csongrádi Petõfi MGTSZ elnökét. A 
szövetkezet híres volt a sárga magyar félvér törzstenyészetérõl. Hódmezõvásárhelyrõl többször is voltunk üzemi gyakorlaton Csongrádon a 
lótenyésztési ágazatnál. Elfoglalt ember volt, de azért volt ideje ránk tanulókra és kedvenc sárga lovaira is. Szívügye volt a ló, persze a lovat 
kevés szeretni, érteni is kell hozzá. Volt hol és kitõl tanulnia. Apja mintagazda volt a két világháború között, aki mindig szép és jó lovakat 
tenyésztett. 1930-ban Szolnokon rendezett mezõgazdasági kiállításon Pille nevû szürke kancája I. díjat kapott. A 80-as évek elején országszerte 
(Jászkiséren is) sorra szûntek meg a törzstenyészetek, jobbnál jobb lovak kerültek vágóhídra, kupec kézre. Erre a sorra jutott a Petõfi TSZ 
törzstenyészete is. A lovai után Õ is ment, ha nem is önszántából, a városi pártbizottság farba billentette.
Ma már „nyolcvan körül jár”, de energiája akár egy ötvenesé. Tisza partján fekvõ szõlõjében dolgozik tavasztól õszig. Metsz , öntöz, kapál, 
kóstolgatja saját borát. S hogy szelleme is jó karban legyen, cikkeket ír a Lovas Nemzetbe, kb. 30 jelent meg idáig.
Ha tetszett, a késõbbiekben néhány érdekes írását közzé teszem.

Farkas László falugazdász

Az élet alapvetõ igaza, hogy ami a múltból írásban rögzítve nincs, az Mindezt bizonyítja, hogy már a múlt században is vásároltak parasz-
elvész a jövõ számára. Vonatkozik ez a történelem viharait átélt magyar toktól „remondákat" a katonai felvásárló bizottságok. A közelmúlt 
lótenyésztésre is. Mintegy száz évre visszamenõleg tanulmányozva a ténye, hogy 1950-tõl alakult hazai állami gazdaságok tenyészkancáit is 
magyar lótenyésztés idõszakait megállapítható, hogy a hadászat kisparasztoktól vásárolták fel.
határozta meg a lótenyésztés mindenkori feladatait. Az állami ménesek Ezen bevezetõ után személyes emlékezet és megtörtént esemény alap-
és az uradalmi birtokok adták a lólétszám zömét. A minõségi ján bizonyítom a leírtakat.
lótenyésztés is ezek birtokában volt a kiváló tenyészméneken 1934-ben egy csongrádi paraszt körösi kocsiba befogott két szürke 
keresztül. kancájával haladt Csongrádról kifele menet. Az akkori Téli gazdasági 
Igen kevés írás tanúskodik arról, hogy a jobbágy vagy késõbb a kispa- Iskola felõl elõtte kanyarodott ki az utcából gróf Károlyi László fogata. 
raszt milyen lovat tenyésztett? Tény, hogy a paraszt sorsa a lova teljesít- A méltóságos urat Fótról érkezvén, a vasútállomáson várta az uradalmi 
ményétõl függött. Igyekezett tehát nemes és jó lovat tenyészteni. hintó, mely Felgyõre tartott. Két pej félvér ügetõ húzta a hintót. Gróf 
Egyetlen kancáját messzire is elhajtotta, hogy értékes ménnel Károlyi uradalma Csongrádtól délre 8 km-re fekszik Felgyõn. Terüle-
fedeztessen. tén ma is megtalálható a Csikójárási legelõ, mely szikes õsgyepén kö-

A gróf „Lepkéje" és a paraszt „Pilléje”
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zel száz évig nevelte fel a Károlyi grófok csikóállományát. Az uradalom csõsze másnap Csongrádon felderítette és jelentette a 
paraszt nevét és lakcímét az intézõ Úrnak.A grófi ménesben a magyar félvér kancaállományt amerikai 

ügetõkkel keresztezték a teljesítmény növelése céljából. A fõleg Egy hónap elteltével a „tettes paraszt" Nagyréti tanyájába 
pejszínû lóállományt 165 - 170 cm marmagasság és kiváló bekanyarodott a felgyõi uradalom intézõjének fogata, aki a méltóságos 
munkakészség jellemezte. gróf Úr üzenetét tolmácsolta.

Az üzenet lényege: A gróf Úr fõlovásza kéri az illetékes parasztot, hogy 
a két szürke kancáját állítsa elõ a csongrádi lóvásártérre, a megadott idõ-
re. Megvásárolni szándékoznak az egyik szürke kancát, ha a 
fogatpróbán a ló megfelel.
A csongrádi paraszt lõcsöskocsiba fogott szürkéivel a közölt idõbe 
elõállította fogatát.
Elõzményekrõl csupán annyit, hogy a gróf fóti uradalmának legjobb 
vérû szürke kancáját már vagonba szállítva Csongrádra küldték.
A vásártéren a gróf megbízásából Fótról a fõlovász, Felgyõrõl pedig a 
jószágigazgató, az intézõ és a fõkocsis volt jelen.
Az uradalmi kocsiba fogott Lepke nevû szürke kanca párját kifogták és 
melléje a paraszt Pille nevû kancája került befogásra. A megjelent urak 
felváltva hajtották a fogatot. A többiek figyelték, hogy küllemre, moz-
gásra, vérmérsékletre páros-e a két ló? Közel egy órai hajtás után a gróf 
Lepkéje már habos volt, amíg a Pille csak a hám alatt volt izzadt. Va-
lószínû, a fõlovász türelme is fogyott, mert ostorával rávágott a paraszt 
lóra.
A ló elkapta a kocsit, agyarára vette a zablát és az istráng helyett a 
hajtószáron vitte a kocsit. A meglepõdött fõlovász néhány kör után 
megállt és reklamálta a ló élénk vérmérsékletét. A paraszt 
végighallgatva a fõlovászt, szót kért: „Tekintetes uram, ezt a lovat én A paraszt szürke kancáival egy ideig követte az elõtte ügetésben ha-
ellettem, 7 éve hajtom, még ostort nem használtam sem az eke, sem ladó grófi hintót. A lõcsöskocsi elé fogott Pille nevû szürke kanca soha 
a lõcsöskocsi elõtt, mert azt a lovat a vére hajtja. Majd odament az nem viselte el idegi alapon, hogy másik kocsi után menjen. Ha nem 
álló fogat elé, megsimogatta a lova szemét, megveregette a nyakát, engedték elõzni, kétlábra állva ugrott és ilyenkor vagy szakadt az ist-
majd fellépve a kocsira, szárat fogott: „Na gyerünk Pille".ráng, vagy tört a kocsi rúdja. Ismervén a ló szokását, a paraszt szárat 
A ló észrevette, hogy gazdája hajtja és elindult lépésben. A paraszt adott és ügetésben elkerülte a gróf fogatát. Illik tudni, hogy grófot, bá-
visszaszólt a bakról: „így köll ezt hajtani tekintetes uram."rót és egyházi méltóságot parasztnak nem illett fogattal megelõzni.
Néhány kör megtétele után megállította a fogatot és a jelenlévõktõl Amikor az elõzés megtörtént, a hátul ülõ gróf felindultan így szólt a 
kérdezte: „Akkor amit maguk akartak, azt látták, végeztünk uraim?"pörgebajuszú kocsisához: „ki volt ez a vad paraszt, aki engem Károlyi 
A fõlovász kérdése: „Mennyit kér a kancájáért bátyám?"grófot el mert kerülni?"
Válasz: „Semennyit uraim, mert az én lovam nem eladó még Károlyi A kocsis válasza: „nem ismerem a parasztot, de hogy jó két lova van az 
grófnak sem."biztos." Majd a gróf: „adjon szárat és elõzzük vissza." Kocsis: „mél-
Azután befogta a maga lovát a kocsi elé. Vásár ugyan nem köttetett, tóságos Úr, ne haragudjon, de én már megelõzni ügetésben nem tudom, 
de az urak elfogadták a paraszt meghívását és a két fogat a jóravaló kocsis meg vágtában nem hajt." Gróf Károlyi felindult állapo-
Nagytemplom mögötti parasztházhoz hajtott. A paraszt és az urak a tában ezután semmit nem szólt a kocsishoz, csak nézte a földeken dol-
pincébõl felhozott Holt Tisza partján termett rizlinggel koccintva, gozó parasztokat.
megitták a békepoharat.Kiérve Felgyõre, a gazdatiszti iroda elõtt várakozó jószágigazgató és az 
Eddig a történet, melyet édesapám - akit eddig paraszt kifejezéssel intézõ fogadta a grófot, jelentve neki az uradalom gazdasági helyzetét.
illettem - 80 éves korában mondott el utoljára a szõlõlugas alatt.A gróf kezet fogott velük, majd elsõ szava ez volt: „holnapestig jelentést 

Ornyik Sándor nyugdíjas mezõgazdakérek, hogy ki az a paraszt Csongrádon, aki engem, Károlyi grófot 
elkerült két szürke kancájával."

Az egykori jászkiséri Lenin MGTSZ ménese

Bibó István jogtudós, a Nagy Imre-kormány államminisztere 1956- Szomorú látni, hogy milyen sokan visszaélnek azzal a hatalommal, 
ban a '80-as években az ellenzékiség szellemi példaképe. pozícióval, melyeket jó esetben érdemeikkel, munkájukkal, rosszabb 
Munkái közül a minap találkoztam „A szabadságszeretõ ember esetben „könyökléssel”, talpnyalással, szereztek meg. Visszaélnek 
politikai tízparancsolata” címû munkájával. Végig olvasva és vele, és csak azért, mert valamilyen beosztást töltenek be, máris 
elgondolkodva az ott leírtakon, soha nem volt nagyobb aktualitása magasabb rendûnek érzik magukat. Nagyon érzékletesen adott erre 
sorainak, mint napjainkban. Napjainkban, amikor nézzük a példát a minap egy közszerplõ, akinek nevét nem kívánom leírni, 
politikában forgolódó emberek viselkedését, azt látjuk, hogy sok mindenki ismeri, sok-sok magyar családnak okoz ténykedésével 
mindennel foglalkoznak, leginkább saját zsebük jól megtömése, saját keserû napokat. Nos ez a hitvány ember arra a kérdésre, hogy a napi! 
köreiken belül egymás kitüntetgetése - ami persze megint pénzt kettõszázharmincnégy-ezer forintos bevétele mellett el tudná-e 
jelent. Úgy tûnik, egy dologra nem jut csak idejük. Képviselni azokat, képzelni életét annyi pénzbõl, amennyibõl a családok százezrei 
akiknek köszönhetik pozíciójukat. élnek, azt az arcátlan és nyegle választ adta: nekünk mások az 
E havi számban elérkeztünk a második ponthoz, nézzük: igényeink!
„Magát munkában szolgának, szabad idejében és a maga  De maradjunk csak saját házunk táján. Nézzünk körül 
otthonában úrnak tekinti, és szembeszáll mindenkivel, aki magát környezetünkben és máris látjuk, Bibó István mire gondolt, mikor 
szolgálata és munkája alatt is úrként, hatalmasként viseli és ezeket a pontokat megfogalmazta. Számoljuk csak össze, kinek-
másokat szolgáknak, alacsonyabbrendûeknek kezel.” kinek környezetében hány ilyen-olyan pozíciót betöltõ ismerõse van, 
Az ember élete szolgálat. Mindenkinek adatott –kinek több, kinek aki ahogy mondani szokták: inkább belerúg egy csavarba, minthogy 
kevesebb – valamilyen tehetség, szép kifejezéssel szokás ezeket felvenné. Hány olyan vezetõ, középvezetõ van, aki, ha elmegy 
tálentumnak is nevezni. Ezen adottságokat használjuk fel, valahová, fellélegeznek munkatársai? „aki magát szolgálata és 
hasznosítjuk egész életünkben, ki hogyan tudja kamatoztatni munkája alatt is úrként, hatalmasként viseli”  Elég lenne rá a két 
képességeit mind maga, családja, mind pedig a közösség, a újunk?
társadalom számára. Madarász Sándor

A szabadságszeretõ ember 2. rész
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Gyógyuljunk az Esszénusokkal (21)

elváltozásokat betegségi tüneteknek, jeleknek, vagy 10. Egészség és betegség (folytatás)
szimptómáknak nevezzük. A szimptómák összessége- 
szubjektív, funkcionális, fizikális- adja meg a betegséget magát. 

Az egészség az ember természetes állapota. Az ember akkor A kiváltó ok, az anyagcsere zavara. Ezt a hibás anyagcserét kell 
mondható egészségesnek, ha minden testi és lelki funkciója egészséges irányba terelni. A betegség során tulajdonképpen 
akadálytalanul mûködik, és minden testi lelki funkciója idegenanyagok halmozódnak fel a testben, amelyek annak 
akadálytalanul mûködik, és minden szerve a természet által felépítésére és fenntartására nem szolgálnak, és melyeket a 
ráruházott feladatát pontosan teljesíti. Egészségünk és életünk kiválasztó szervek: belek, vesék, bõr és tüdõ megfelelõ idõben 
fenntartásában nagy jelentõsége van az anyagcserének. A tüdõ nem tudnak eltávolítani. Általános egészségügyi szabályok a 
és bõrünk által bevitt oxigénen túl meghatározó az a táplálék, betegségek elkerülésére és az élet meghosszabbítására.
amelybõl szervezetünk gazdálkodik. Az egészséges, rendszeres 1. Csak akkor ülj asztalhoz, ha éhes vagy és mindig a 
anyagcsere, az élet a levegõ, víz, napfény, hõ, táplálkozás, napnak bizonyos szakaszában étkezzél.
mozgás, stb.- az ún. életfeltételek – megléte mellett jön létre, és 2. Ne egyél oly ételeket, amelyek nagyon meg vannak 
marad fenn. Bármely fenti összetevõ hiánya betegségek fûszerezve, sózva, édesítve, vagy savanyítva.
kialakulásakor számba kell vennünk a betegségre való 3. Naponta kétszer étkezzél és vigyázz arra, hogy 
hajlamot, mely lehet örökölt, veleszületett, vagy szerzett. A minden étkezés között 5-6 óra szünet legyen. A 
kialakulásban közrejátszhatnak alkalmi okok, pl. hûlés, gyomornak az újabb étkezés elõtt üresnek kell 
izgatottság, ijedség, valamint a közvetlen okok, pld. Fertõzés, lennie, mert szüksége van nyugalomra.
sebesülés, csonttörés, stb. általában akkor vesszük észre, hogy 
betegek vagyunk, ha betegségünk már valamiféle testi (folytatjuk)  
elváltozást tapasztalunk magunkon – kisebb- nagyobb Fazekas Lajos
képzõdmények, daganatok, kiütések, stb. Ezeket az 

Egészségünk ma fontosságát. Az egészség oly természetes dolog, hogy nem is törõdünk 
Hazánkban az egészségi állapot évtizedek óta kedvezõtlenül alakul, vele. Sajnos csak akkor fordulunk orvoshoz, amikor már 
lemaradásunk más európai országokhoz képest számottevõ. betegségeinknek testi tünetei vannak, rosszul érezzük magunkat, nem 
Magyarország a legfontosabb egészségügyi mutatókat tekintve az vagyunk képesek ellátni mindennapi munkánkat - azaz 
európai országok sorában az utolsók közé került. A születések száma megbetegszünk. Ekkor aztán - fõleg negyven év felett - elindul egy 
alacsony, a lakosság halandósága - különösen a 45-60 éves férfiak folyamat. Betegségünkre kapunk gyógyszert, melyet ezentúl 
körében - magas A lakosság keveset törõdik egészségével, keveset rendszeresen kell szedni. Tudjuk, minden gyógyszernek vannak 
mozog, helytelenül táplálkozik, magas a dohányosok és mellékhatásai, melyek újabb pirulák szedését teszi szükségessé. Ebbõl 
alkoholfogyasztók aránya és sajnos még lehetne folytatni a felsorolást. a spirálból aztán szinte lehetetlen, vagy nagyon nehéz kiszállni.
Magyarországon a daganatos betegségekbõl származó mortalitás Ha nem foglalkozunk egészségünkkel, foglalkozhatunk majd 
százezer fõre vetítve a világon a legmagasabb, 100 ezer lakosból 336 betegségünkkel!" Hacsak.....hacsak nem figyelünk oda akkor, amikor 
hal meg daganatos betegség miatt, az EU átlagának kb. másfélszerese. még nem késõ, amikor még egészségesek vagyunk. Igen, ez a 
A férfiak daganatos halálozásában leggyakoribb, és növekvõ a tüdõrák legnehezebb, megérteni és értékelni az egészséges létet. 
- jelenleg a legmagasabb érték az egész világon -, a nõk körében az Egyesületünk fõ célkitûzése, hogy ezt a tudatos gondolkodás-módot 
emlõrák - az egyik legmagasabb érték nemzetközi összehasonlításban - népszerûsítve, ehhez megoldásokat mutatva minél többeknek 
és a méhnyakrák. Emelkedõ tendenciájú a vastagbél és a végbél elmondhassuk: az egészséget, mint az életben csak egyszer kapott 
rosszindulatú daganata, a prosztata daganat, az ajak, szájüreg és garat ajándékot meg kell becsülnünk, meg kell védenünk!
daganata okozta halálozás. Ehhez szeretnénk segítséget nyújtani rendezvényeinkkel, melyek 
A keringési rendszer betegségei okozta halandóság rendkívül magas, kapcsolódnak Jászkisér Önkormányzatának Egészség-tervéhez. Ezen 
csak a Szovjetunió utódállamaiban találhatók a mieinknél magasabb Egészség-tev keretében Egészségnapot szervezünk, melyre szeretettel 
értékek, Magyarországon 100 ezer lakosból 687 hal meg keringési várunk minden kedves érdeklõdõt február 27-én  pénteken 10 órától 
rendszerben bekövetkezett betegségben. Az Európai Unióban 16.00 óráig a Mûvelõdés Háza próbatermében.
kevesebb, mint fele ez a szám.
Az emésztõrendszer betegségeinek tulajdonítható halálozások Néhány szó a programról: Az Egészségnap fõ témaköre az 
gyakorisága a világon a második legmagasabb mortalitással jellemzi egészséges táplálkozás. Ennek keretében fõzési bemutató, étel-ital 
Magyarországot. Szembetûnõ növekedés tapasztalható az elmúlt kóstolóval várjuk megtisztelõ érdeklõdésüket. Lesz továbbá néhány 
évtizedekben a krónikus májbetegségek, elsõsorban májzsugor okozta mérés is, mely segítségével képet kaphatunk egészségi állapotunkról, 
halálozásban. 100 ezer lakosra számítva 66 haláleset jut, ami hétszerese pl. vérnyomás, vércukorszint, test-zsírtömeg. 
az EU átlagnak. A betegség legfontosabb kiváltója a magas A nap fõ szenzációja a Celladam vérteszt, mely megmutatja 
alkoholfogyasztás. szervezetünk védelmi vonalának, immun-rendszerünknek állapotát, 
A halált okozó betegségek mindegyike olyan egészségi problémát valamint azt, hogy a sejtburjánzási folyamat szervezeti önkontrollja 
jelent, melyek kialakulásában óriási szerepe van az életmódnak, az milyen szinte áll, azaz szervezetünk képes-e a rosszindulatú 
egészségtudatosság hiányának, másrészt a betegségek korai folyamatokat legyõzni. A teszt ára 2 200 Ft. 
stádiumban való felismerése jelentõs mértékben csökkenthetné a Mindenkit szeretettel várunk!
halálozást. Madarász Sándor
Amit tehetünk egészségünkért Rubin Természetgyógyászatti Egyesület
Osszuk ketté a feladatot. Mindenekelõtt legfontosabb, a meglévõ Jászkisér Nagyközség Önkormányzata, 
egészség megõrzése. Nem lehet eléggé hangsúlyozni ennek Szociális Bizottság

Ételed az életed! – Egészségnap 2009 február 27
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Eladó ház!
Érdeklõdni lehet: 

Jászkisér, Rigó u.6 alatt
Tel: 06-57-450-802

Akar elegáns

lenni?

A 

kell menni!

SARKIBA

 Kossuth Lajos út 30.
Telefon: 06-30-282-7641

SARKI Bolt

A
Analóg és digitális fotókidolgozás!

Ajándékkészítés 
saját fotó és ötlet felhasználásával!

tel: 30/312-0526
       57/443-162

Jászapáti Árvai u. 2/a

www.vargafoto.hu

Lakossági Felhívás!

2009 Január 30-án délután 17.30 és 21 óra között 5 pontos 
tavaly beépítésre került biztonsági záras bejárati ajtó 
betörésével elkövetett rablás történt Jászkisér Rigó út 4 szám 
alatti lakásban, melynek következtében az elkövetõk egy 
nagy értékû LCD Samsung színes TV-t vittek magukkal! A 
lakás tulajdonosa Demeter Zsolt fiam bejelentést tett a 
Jászapáti Rendõrségen. A helyszínelõ rendõrök több 
értékelhetõ, a betörõk által visszahagyott nyomokat hagytak 
hátra. A betörést elkövetõ személyekre vonatkozólag, 
Tisztelettel kérem a lakosság segítségét, aki a betöréssel 
kapcsolatban és a fent nevezett színes TV-vel kapcsolatban 
bármilyen jellegû, a nyomozást elõsegítõ információval 
rendelkezik, magas jutalom ellenében szíveskedjék a 
Polgármesteri Hivatal, bármely hivatali dolgozóját 
tájékoztatni, illetve Furákné Lázók Erzsébet a Jászkiséri 
Cigány Önkormányzat titkárnõjét az irodában felkeresni, és a 
bejelentést megtenni!
Számítva az Önök együttmûködési és segítõ készségére.

Tisztelettel
Demeter Lajos
CÖ-t Elnök h.

Jászkisér, Fecske út 9. Tel: 06-70/664-9927

Megemlékezés 
Kusztor Sándor 

Halálának 2. évfordulójára

Leállt a szív, mely értünk dobogott,
Pihen a kéz, mely értünk dolgozott.
Számunkra Te sosem leszel halott,
Örökké ragyogni fogsz, mint a 

     csillagok.

Fájó szívvel emlékezünk
Szeretõ családod

Életének 74. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt a 
jászkiséri születésû Dr Gomola Gyõrgy. Általános iskoláit 
Jászkiséren végezte gimnáziumi érettségit Jászapátin 
szerzett. Budapesten jogot tanult. Volt jogász, költõ, 
mûvészeti iró, kollazsör. Igazi polihisztor.
Utazásai során messzi tájakat városokat ismert meg,versei 
mégis akkor szóltak a legszebben ha szeretett 
szülõföldjérõl írt. Felesége így írt távozásáról: “Otthonából 
indulóban a kapuban megállt és azt mondta: nem tudok 
tovább menni. Mire jött a rohammentõ a szive még egyet 
rezdült majd csak egyenes vonalat mutatott a 
mûszeren.Leszált egy fehér galamb, hozzá lépdelt, 
körbejárta távolabb lépdelt és felrepült lelkével az égbe.”
Drága Gomola Gyuri halálod számunkra veszteség, de 
gondolataid irásaidban velünk maradnak segítenek az élet 
rögös útjain. Nyugodj békében.

A JAK nevében búcsúzik tõled 
                                                        Gara Miklósné szül. 

Juhász Gizella

Megemlékezés
Újszászi János 

halálának 1. évfordulójára.

Elvesztettük Újszászi Jánost azt akit 
legjobban szerettünk.
Békét és nyugalmat vele temettük.
Egy éve már, hogy mély gyászban 
vagyunk,
Egy éve már, hogy hiába várunk.

Szeretõ családod
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Hogy Önt is könnyen elérjék 
és megtalálják...

Mi elkészítjük weblapját,
Cégismerteto kiadványát!

tel.: 57/550-170

jaszkiser@telehaz.hu
www.jaszkiseri-telehaz.koznet.hu

Kérjen árajánlatot!
Jászkiséri Teleház

A
Magyarország
Általános Biztosító Rt.

A
Sebestyén Zoltán
Területi Üzletkötõ

SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft
apróhirdetés               500.-Ft

Hirdetések leadási ideje  minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

Hasznos internetes linkek civileknek

 

 
 

 

www.jaszkiser.hu

www.nca.hu

www.nonprofit.hu

www.civilmagyarorszag.hu
www.civil.info.hu

www.onkentes.hu

www.pafi.hu

www.magyarorszag.hu

EGON

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 

magánnyugdíjpénztár tag beléptetés
 HITELEK OTTHONÁBÓL

Lakásvásárlás, bõvítés, korszerûsítés,
Hitelkiváltás akár végrehajtás alatt is!

Az ügyfélszolgálat helye megváltozott!!!

Jászkisér Gárdonyi út 5.
Elõzetes egyeztetés alapján házhoz is megyek!

Mobil: 06-30/515-1814

16
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